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fl Központi Vezetőség megmutatta 
íelemelkeKésönk további útját

A magyar dolgozó nép előtt két 
tős feladat áll: felépíteni a dolgo­
zók boldogabb jövőjét, a szocializ- 
jmust, ugyanakkor építésünk ed­
digi eredményeit és ragyogó jö­
vőnket is megvédelmezni az új 
háborút kirobbantani akaró impe 
riaiista rablókkal szemben.

Kekünk a szocializmus építésé­
ben és a békéért való küzaelem- 
ben már nagyszerű eredményeink 
vannak. Eredményeink, amiket a 
ínunkas osztály komoly áldozat 
Vállalásaival érhettünk el.

Pártunk Központi Vezetőségé- 
klek legutóbbi ülése ezeket az 
eredményeket és az eredménye­
itekért folyó harc közben felme­
rülő hiányosságokat tárta fel. S 
ezzel kapcsolatban megjelölte az 
előttünk álló feladatokat is.

Népgazdaságunk fejlesztése és 
az imperializmus ötödik hadosz­
lopa, a klerikális reakció elleni fo­
kozott harc, nem két különálló, 
hanem szorosan összefüggő kér­
dések. Adott helyzetünkben mind­
kettő megoldása egyformán ége­
tően szüksége?, hogy újabb jelen­
tős lépéssé, tudjuk előre vinni ket­
tős feladatunkat: a szocializmus 
gyorsiramú építését és a béke vé­
delmének fokozott biztosítását.

Ezt kétségkívül dolgozó né­
pünk egyöntetűen akarja. Vala­
mennyien túláradó örömmel gon­
dolunk a felépült szocializmusra 
és a béke győzelmére. De amíg 
idáig eljutunk, éles harcot kell 
Vívnunk.

A Központ. Vezetőség'ülése fel­
tárta, hogy fejlődő népgazdasá­
gunkban jelenleg tapasztalhatók 
olyan jelenségek, amelyek komo­
lyan akadályozzák további előre­
haladásunkat.

Legfigyelemreméltóbb ilyen je­
lenség az iparoan a bérek, a bér­
alap aránytalanul rohamos emel­
kedése. Ezt mutatja többek kö­
zött az is, hogy a Hajlított Bútor­
gyárban áprilisban a múlt év de­
cemberéhez viszonyítva a terme­
lés értéke 36 ezer forinttal esett, 
Ugyanakkor a kifizetett munka­
bérek összege 1U ezer forinttal 
emelkedett.

Elavult, zavaros bérezési rend­
szerünkből következő hibák mel­
lett a termelési érték és a kifize­
tett bérek növekedése közötti 
aránytalanságot növeli az is, hogy 
Üzemeinkben szinte gombamódra 
elszaporodott a normacsalások, a 
bélcsalások száma. A Központi 
Vezetőség ülésén Gerö elvtárs ér­
től úgy beszélt, mint az ellenség 
alattomos munkájáról, mint a né­
pi demokrácia ellen nyitott táma­
dás új frontszakaszáról. Az ellen­
ség ezt a tervét az üzemekben 
még fellelhető, kevésbbé öntuda­
tos munkásokra építette s bizo­
nyos eredményeket sikerült is el­
érnie. A norma- és bércsalások le­
küzdése elsősorban partszerveze­
teink népnevelő munkáján keresz­
tül kell hogy történjen. Az öntu­
datos dolgozók megindul;, harca 
következtében má'' található 
olyan jelenség egyes debreceni 
üzemekben, ahoi a bércsalók tal­
pa alatt nagyon forró lett a talaj. 
Kábái Károly vagongyári tüziko- 
vács az újsághoz címzett levelé­
ben keményen elítéli a bércsaló­
kat, akik akarva, akaratlan — jó­
részt tudatosan — népi demokrá­
ciánk ellen vétenek. De ezenkívül 
tucatjával érkeznek levelek, me­
lyek az öntudatos dolgozók meg­

vetését, utálatát tolmácsolják a 
bércsalók felé.

A rossz bérezést rendszerből 
nagyszerű kivezető útnak bizo­
nyult a darabbérezés bevezetése. 
A 20. gépállomás építkezésnél a 
Magasépítési NV dolgozóinak a 
teljesítménye egy héttel a darab­
bérezés bevezetése után 5ö száza­
lékkal emelkedett. A Ruhagyár­
ban dolgozó Petőfi Istvánné telje­
sítménye a darabbér bevezetése 
előtt 93.5 százalék volt. Jelenleg 
pedig 124.6 százalékot teljesít. 
Ezek a tények világosan mutat­
ják, hogy a darabbérezés egészsé­
ges, igazságos bérezési forma, 
amit a dolgozók is szívesen fo­
gadnak. Éppen ezért a. darabbért 
július közepéig lehetőleg minden 
üzemünkben be kell vezetni.

Sűrűn tapasztalt eset a debre­
ceni üzemekben is, hogy egyes 
gazdasági vezetők néha maguk is 
védelmére állnak a bél-csalóknak. 
Vagy szándékosan mellé állnak, 
vagy „népszerűségük” óvása ér­
dekében szemet hunynak a bér­
csalás előtt. A norma, vagy bér­
csalás előtt szemet hunyni annyit 
jelent, mint támogatni a rendsze­
rünk elleni — többnyire jobboldali 
szociáldemokraták által irányított 
aknamunkát. A bércsalók rend­
kívül veszélyes és álnok ellensé­
gei a dolgozó népnek. Azok ellen 
a megrögzött bércsalók ellen, kik­
nél nem iélrevezetettség, hanem 
szándékosság áh fenn, úgy is kell 
eljárni, mint ellenséggel szemben!

A darabbérezés- bevezetésének 
kétségkívül igen nagy jelentősége 
van, azonban ez még nem szünteti 
meg a bérezés körüli visszásságo­
kat. A Központi Vezetőség meg­
jelöli azt az utat is, amely az élet­
színvonal fokozott emelésének 
tényleges, egyenes és eredményes 
útja: a szocialista munka verseny 
további fejlesztése. Pártszerveze­
teinknek s párttagjainknak egyen­
ként is elő! kell jáim a szocialista 
munkaverseny további fokozásá­
ban, a bérezés körüli hibák fel­
számolásában. Emellett * azonban 
ez az ügy egész dolgozó népünk 
ügye, egész munkásosztályunk be­
csületes törekvésére van szükség, 
hogy életszínvonalunk további 
emelkedésének érdekében felszá­
moljuk az említett hibákat.

S egész dolgozó népünk ügye a 
béke veszett ellensége, a kleriká­
lis reakció elleni harc is.

A magyar dolgozó nép türelme 
az imperializmus beépített kém­
ügynökségei iránt most már vég­
érvényesen lejárt. A magyar dol­
gozó nép hősi erőfeszítéseinél, mi­
kor a porrázúzott ország építésé­
be kezdett, mint segítő erőt sehol 
nem lehetett látni a katolikus egy­
házat, de mint szüntelen gáncsos- 
kodó, alattomos, gyűlölködő ellen­
séget mindvégig meg lehetett ta­
lálni. . .

Pártunk Központi Vezetösege- 
nek ülése nyíltan feltárta, hogy 
a klerikális reakció ma az ameri­
kai imperializmus legfontosabb 
ügynöksége. A reverenda mögé 
bújva szövetkezek dolgozó népünk 
minden szedett-vedelt ellenségével, 
a városi reakcióval, a falu vérT 
szopó kizsákmányolójával és Utó­
val is, a jugoszláv nép és a nem­
zetközi munkáossztály elárulojá-

V\ vallásszabadság leple alatt 
uszít népköztársaságunk ellen. A 
vallásszabadság leple alatt szülők

A debreceni üzemek
dolgozóinak nyilatkozata

Gero elvi ár s beszédéről
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Az egész albán nép 
megelégedéssel fogadta 

a kémbanda halálraitélését
béke véiieimében nines Mw irgafcmnaii az imperializmus kémei számára

A legfelső katonai törvény­
szék kedden hirdette ki ítéletét 
az amerikai irányítás alatt 
Olaszországban működő kém­
szolgálat megbízásából Albá­
niában ejtőernyővel ledobott 
diverzánsok ügyében, A leg­
felső katonai törvényszék Fie­
bern Csákot, Kasem Zsupat és 
Lukman Luftit bűnösnek mon­
dotta ki az Albániában ejtő­
ernyővel ledobott fegyveres

bandában való résztvételben, 
az Albán Népköztársaság ellen 
irányuló ellenséges szervezke­
désben való részvételben, kül­
földi kémszervezet szolgálatába 
lépésben, valamint Ftehem 
Csákot és Kasem Zsupat eseté­
ben számtalan hasonló bűncse­
lekményben.

Mindezek alapján a legfelső 
katonai törvényszék mindhá­
rom vádlottat golyó általi ha­

lálra, polgári jogaik elvesztésé­
re és javaik elkobzására ítélte. 
Az ítélet megfellebbezhetetlen. 
Az elítéltek kegyelmi kérvényt 
nyújthatnak be a nemzetgyűlés 
elnökségéhez.

A legfelső katonai törvény­
szék ítélete nagy megelégedést 
keltett az egész albán népben, 
A szerda reggeli lapok tág te­
ret szentelnek az ítéletnek.

Mindenki köteles gabonáját 
legkésőbb augusztus 31-ig elcsépelteiül
A belkereskedelmi miniszter 

új rendelettel szabályozta az 
1UÓ0. évi cséplést. A rendelet ha­
tálya mindenkire kiterjed, aki 
gabonát, borsót, lencsét és egy eb 
terményt csépel, vagy csépeltet, 
akár van terménybeadási kötő. 
lezettsége, akár nincs. A rende­
let szerint

mindenki köteles gabonáját 
a meghatározott módon, leg­
később 1950 augusztus 31. 

napjáig elcsépeltet“!.
Az állami gazdaságokban, to­
vábbá az önálló III. típusú ter- 
melőszövetkezetekben és a ter­
melőszövetkezeti csoportokban a 
gabona cséplését már augusztus 
20-ig be kell fejezni. Az őszi ár­
pa es rozs cséplését learatásuk 
után azonnal meg keil kezdeni 
a búza aratásának bevárása nél­
kül.

A csóplés zavartalanságát, a 
rendelkezések betartását az idén 
a Magyar Függetlenségi Nép­
front helyi szervei is ellenőrzik. 
Különösen jogosultak ellenőrizni 
azt, hogy a község területén 
cséplőgép nélkül ne történjék 
gabonacséplés és hogy a cséplő­
gépek a cséplőgépíelhasználási 
terv szerint minden gazdálkodó-.

nuk rendelkezésre álljanak.
Minden cséplőgép külön 
csépiési ellenőrző lapot kap 
és a gép vezetőjének eskü­
tételét is ezen igazolják, a 
tavalyi külön igazolvány he­

lyen.
A csépiési eredménylap kiállí­

tásával egyidejűleg a. cséplőgép 
felelős vezetője köteles a csépel. 
tető gabonalapjának betétlapjá­
ra feljegyezni a kicsépelt gabona 
teljes mennyiségét, tovaboá az 
ebből kiadott aratórészt és csép- 
lőrészt (cséplőmunkás részt es

gépkeresetet), ha a gazdálkodó­
nak több csépiési eredménylapja, 
vap, ezek adatait összesítve kell 
a gabonalap betétlapjának meg­
felelő rovatába bejegyezni.

A csépiési eredménylapokat 
a községi elöljáróság, pol­
gármester és a cséplőgép 
üzemben tartója 1955. évi 
dec. 31-ig megőrizni köteles.

A fejadagot a gépkeresetből is 
csak arányosan lehet búzából, 
rozsból és kétszeresből megtar­
tani.

Oelsreeegia és vidéki fcönyvnapok
Három napon át rendezik 

meg a könyvnapokat Debrece­
nen kívül Berettyóújfaluban, 
Hajdúnánáson, Hajdúszobosz­
lón és Hajdúdorogon. Szintén 
június 16-án, 17-én és 18-án. 
Egyébként 18-án lesz a megye 
valamennyi gépállomásán és 
állami gazdaságában is könyv­
nap. Ezenkívül Nyíradonyban, 
Bagamérban, Hajdúszováton, 
Balmazújvároson, Berekböször­
ményben, Biharkeresztesen, Fo-

csajban, Váncsodon, Komádi- 
ban, Hajdúsámsonban, Nyíráb- 
rányban, Nagyiétán, Derecs­
kén, Hajdúböszörményben,
Hajdúhadházon, Tégláson, Pal- 
lagon és a Hortobágyon lesz 
könyvnap. A könyvsátrak 25-én 
Püspökladányt, Kabát, Nádud­
vart, Földest, július 2-án pedig 
Sárrétudvarit, Biharnagybajo- 
mot, Tiszapolgárt, Egyeket, Új­
tikost, Tiszagyulaházát és Gör­
beházát keresik fel.

és gyermekek megfélemlítésével 
gyűjti a vallásórák hallgatóit a 
klerikális reakció. Hajdú-Biharban 
is bőven akad eset, amely azt bi­
zonyítja, hogy a klerikális reak­
ció vallásszabadságot kiabálva, 
vallásórák és egyebek leple alatt 
népköztársaságunk ellen uszít.

Ezt nyilván egy vallásos meg­
győződésű, becsületes szülő sem 
helyesli. Kérdezzük csak meg a 
szülőket: akarják-e, hogy a hit­
tanórák a gyermekek egymásra 
uszításának ótáivá vaijanak? 
Mert a debreceni poroszlai úti is­
kola lelkésze azzá -áltoztatta a 
hittanórákat. Akarják-e, hogy a 
hittanórák a szülők és gyermekek 
egymásra uszításának óráivá vál­
janak? Mert igei sok hitoktatónál 
ez így van. Akarják-e, hogy be­
csületes, tiszta gondolkozású em­
berek helyébe megfélemlített, 
agyongyötört emberek neveledje- 
nek? Mert a legtöbb papi talárba 
bujt ördög ezen működik.

De nem korláto-ható semmiké­
pen a hittanórákra, vagy a gyer­
mekek nevelésére a klerikális re­

akció működése. Nem mond le a 
felnőttek félrevezetéséről, a népi 
demokrácia, a szövetkezet elieni, 
a szocialista munkaverseny elleni 
uszításról sem. S rendkívül buzga­
lommal töri magát arra is, hogy 
a Párt egységét, vallásos érztiletü 
párttagjainkon keresztül meg­
bontsa, hogy a Part tekintélyét 
aláássa. S minden számára egy 
legfontosabb cél érdekében: a har­
madik világháború kirobbantása, 
az újra hatalomba kerülés lehető­
ségével kecsegtető új, borzalmas 
vérfürdő elősegítése érdekében 
teszi.

íme, a klerikális reakció igazi 
arca.

A klerikális reakció elleni har­
cot tehát, mint békénk legfőbb el­
lenségei elleni harcot kell vívnunk. 
S a harcban bt is párttagjaink­
nak kell elöljárnl. Elsősorban úgy, 
hogy hozzátartozóikat is igyekez­
zen kivonni a klerikális reakció 
befolyása alól. Elsősorban úgy, 
hogy minél szélesebb körre kiter­
jedő népnevelő munkával rávilá­
gítanak az amerikai imperializmus 
országunkba és más országokba

is beépített ügynöksége, ötödik 
hadoszlopa tényleges tevékenysé­
gére. Úgy, hogy dolgozó töme­
geink figyelmét többek között ar­
ra is ráirányítja, hogy az egyhá­
zon belül megvannak — főképp
az alsó papság köreiben_azok
a személyek, arak vaióoan igazi 
hivatásukként a vallás gyakorla­
tát tartják és nem a háborús uszí­
tást.

Ezek azok c legfontosabb fel­
adatok, amelyeket Központi Veze­
tőségünk kijelölt. E mellett azon­
ban természetesen nem törpülhet- 
nek el a többi kérdések sem. Nem 
törpülhet el a pártépí.és, a szocia­
lista verseny, az aratási munkák 
stb.

A norma- és bércsalők elleni 
harc, a klerikális reakció elleni 
harc, egyformán egész dolgozó 
népünk fontos ügye. Tömörítsük 
a becsületes dolgozókat, a vallá­
sosakat is, bármely felekezethez 
tartozzék, még szorosabban a Párt 
mögé, s akkor sikerrel oldjuk meg 
feladatainkat a szocializmus épí­
tése, a béke megvédése terén.

(CS. gy.j;
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moszkvai városi tanács Jumus 
tartott ütésén megvitatták Mi- 
Jasznovnak, a moszkvai vá- 
tanács végrehajtó bizottsága 

elnökének beszámolóját az 1950. 
évi városgazdaság-fejlesztési terv 
rői. Jasznov elnök beszámolójában 
hangsúlyozta, hogy a moszkvai és 
a Moszkva-kerületi ipar 1950 első 
negyedében az elmúlt évihez képest 
17 százalékkal fokozta össztermelé­
sét. 1343tt>en 405.000 négyzetméter 
új lakóterület építéséi kezdték meg.

Az idén a városi költségvetés 
1,289,000.000 rubelt irányoz elő a 
fővárosi lakásépítkezésekre, vala­
mint kulturális és közérdekű épít­
kezésekre, 1,520,000.000 rubelt pedig 
a kommunális gazdálkodás és a vá­
rosi közlekedés, beleértve a föld­
alatti vasút fejlesztésére. 1950-ben 
Moszkvában 500.000 négyzetméter 
új lakóterület és több mint száz 
sokemeletes épület építését kezdik 
meg. Az elmúlt évben 9 új iskola- vet.

épület épült, az idén újabb 16-ot 
építenek. Az iskolák tanulóinak 
száma az idén 629.000-re emelke­
dett.

Jasznov ezután ismertette a köz­
szükségleti cikkek fogyasztásának 
nagyfokú emelkedését, az idei ár- 
leszállítások eredményeként. Ja­
nuár és február adataihoz képest 
márciusban és áprilisban a fehér­
kenyér fogyasztása Moszkvában 18 
százalékkal, a húsfogysztás 62 szá­
zalékkal, a kolbászáru 73 százalék­
kal, a tejtermékeké 44 százalékkal, 
a cukrászára fogyasztása 32 száza­
lékkal emelkedett. Még nagyobb 
mértékben növekedett a lakosság 
kereslete iparcikkek iránt. Majd­
nem kétszer annyi ruhaneműt, láb­
belit. még ennél is több kerékpárt, 
motorkerékpárt, gramofont és rá­
diókészüléket adtak el. Az ülésszak 
jóváhagyta a moszkvai 1950. évre 
szóló városgazdaság-fejlesztése ter-

Manhattan: Y^állkálSl a Jsala
a kapitalista országokra

áss ellen

jJUo Jugoszláviája az az ország, 
anos, semmit sem (lehet kapni

A Daily Maii munkatársának beszámolója jugoszláviai tar­
tózkodásáról

A jobboldali Daily Mail mun­
katársa, aki több hetet töltött 
Ti tó-Jugoszláv! ában, a követke­
zőkben foglalja össze megálla­
pításait:

—■ Jugoszlávia az az ország, 
ahol semmit sem lehet kapni. 
Mindenben hiány van, mindent 
adagolnak, minden megszerez- 
hetetlen, adagolnak minden 
élelmiszert, még a kenyeret is; 
nincs elég hús, vaj, tej. A ru­
hákat pontrendszer alapján 
adagolják, de ebben is olyan 
súlyos a hiány, hogy én magam 
láttam: milyen kétségbeesett 
vevőroham indult meg egy üz­
let ellen, amely véletlenül ru­
hakészletet kapott. A kereske­
dő kénytelen volt kötélkordon­
nal elválasztani azokat a vásá­
rolni akarókat, akiknek számá­
ra volt áruja.

A törvényesen megengedeti 
feketepiacon elképzelhetetlenü. 
magas árakon adnak el min­
dent. Egy pár ócska cipő ára 
pl. egy havi munkabérnek felei 
meg. Olyan nélkülözhetetlen 
fogyasztói cikkeket, mint a 
szappan, a fogpép, a borotva- 
penge, a tű, a cérna, a fésű stb. 
egyáltalán nem lehet kapni.

— A parasztok el vannak ke­
seredve — folytatja beszámo­
lóját a Daily Mail munkatársa 
—, mert a kormány arra kény­
szeríti őket, hogy nagyon ala­
csony áron adják el termékei­
ket és mert senjmit sem vehet­
nek a pénzükért, miután az 
üzletek üresek. A hatóságok el­
viselhetetlen adókat vetnek ki 
a parasztokra — fejezi be cik­
két a Daily Mail munkatársa.

A haladószellemü angol író 
nyitott szemmel látja és leírja 
azt az ádáz harcot, amelyet a 
Vatikán az emberi szabadságjo­
gok ellen, a haladó irányzatok 
ellen folytat.
A Vatikán a történelem folya­

mán a kizsákmányoló rendsze­
rek egyik ideológiai tárna; za 
volt. Az egyes országok katoli­
kus egyházain keresztül mindig 
gátakat emelt a felvilágosodás, 
a haladás elé s fanatikus igye­
kezettel egyengette a reakció út­
ját. Ma a Vatikán már nemcsak 
eszmei, hanem komoly anyagi 
támasza is a reakciónak.

Manhattan csak futólag érinti 
a Vatikánnak a népi demokrati­
kus országokban kifejtett károg 
tevékenységét, a könyv súly­

pontja 
esik.

Bőséges adatokat tataiunk a 
műben a V . ;icn két világhabo 
ró közötti és a második világ­
háború utáni poHtkájáról. A két 
háború uránt politikájáról. A hét 
német és olasz fasizmust, a ja­
pán reakciót védte és ma is vé­
di Franco és Salazár fasiszta 
diktatúráját. Egyre jobban el­
mélyülő barátságot köt az impe­
rialista Amerikával és az ennek 
Zsoltijában álló országokkal. A 
második világháború után a 
megdöntött fasizta rezsimnek 
romjain a Vatikán ismét építeni 
kezdett és katolikus pártjain, 
szervezetein keresztül teljes sú­
lyával erősíti az új háborúra 
uszítókat.

A Vatikán célja egy új hábo­
rú ki robbantása, mert kárpót­
lást akar nyerni a második vi­
lágháborús kudarcaiért. A Vati­
kán ezzel a politikával milliók 
életére tör — azonban ez a poli­
tika saját létét is fenyegeti. „Egy 
harmadik világháború — mond­
ja Manhattan, — amely, ha az 
uszítok mégis kirobbantják, a 
világkapitalizmus sírja lesz, — 
elpusztítja majd a régi intézmé­
nyek egész sorát s akkor a kato­
likus egyház egészen bizonyosan 
a legtöbb kárt szenvedők közé 
tartozna.“

Nagyjelentőségű munka ez a 
bókeszerető világ számára, mert 
megismeri belőle a világreakció, 
a háborús uszítás egyik köz­
pontját.
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MINDENKI HOZZA MAGÁVAL

Dús aratásra készülnek a k&tn&diMte&et&U
A bő tavaszi eső, meg a ga­

bonát érlelő nap jó hatása 
máris megmutatkozik a mező 
gazdaságban. A Szovjetunió 
oan ez évben a szokottnál ko­
rábbra várják az aratás kezde­
tét.

Különösen szép e napokban 
a határ a Fekete-tenger kör­
nyékén. Látni, hogy jól együtt­
működtek a kolhozparasztok a 
gépesí tőkkel. Alaposan meg­
munkálták a földet tavaly ősz­
szel és ez év tavaszán is. ' Még 
sohasem volt annyi fekete-ugar 
és őszi szántás, még soha nem 
vetettek el olyan rövid idő 
alatt, mint ebben az évben.

Az annanjevi gép- és trak­
torállomás kombájn vezetője, 
Hariton, ez évben is az „Előre 
a szocializmushoz“-kolhoz föld­
jein arat. Nincs ott egyetlen 
rög sem, amelyet ne ismerne,

mégis hosszan és gondosan 
szemléli a csodálatos búzafölde­
ket és a jó gazda szemével ész­
reveszi a legkisebb hibát is. 
Észrevesz mindent, ami zavar­
hatná a kombájn nagytermelé­
kenységű munkáját.

Figyelmét semmi sem kerüli 
el és ami a legfontosabb,, azon­
nal végrehajtja a szükséges 
tennivalókat. Az elmúlt napok­
ban is, ahogy felfedezte a dud- 
vákat a tavaszi szántáson, azon­
nal beállított egy csoportot 
gyomlálásra. Mindenre gondja 
van. A kolhoz mezei brigádjá­
nak vezetőjével kiszámította, 
hogy a kombájn tartályának 
kirakodásához aratás közben 
tíz kocsira van szükség. A kol­
hozvezetőséggel már előre ké­
szenlétbe helyeztette a szüksé­
ges szekereket.

A kombájnvezetők másutt is

alaposan felkészültek a gyors 
és veszteségnélküli aratásra.

A gépállomásokon egymás­
után dolgozzák ki a munkater­
veket és az állomások dolgo­
zói már most megteszik fel­
ajánlásaikat. A Lenin-renddel 
kitüntetett Kacsenko, a sev- 
csenkoi gép- és traktorállomás 
híres kombájnvezetője, aratási 
óragrafikont dolgozott ki gépé­
re. Naponta legalább 38 holdat 
arat le, emellett elvégzi a tar­
lóhántást is. Hogy ez a felaján­
lás milyen nagy, azt akkor 
mérhetjük fel legjobban, ha 
tudjuk, hogy a norma napi 20 
hold.

A jól szervezett előkészítő 
munkálatok mutatják legjob­
ban, hogy az odesszai vidék 
kombájnvezetői és kolhozpa­
rasztjai valóban lelkesen és te­
vékenyen készülnek az aratásra.

A diktatórikus hajlamokkal ren­
delkező XI. Plus, aki ellenségesen 
állt szemben még a burzsoá de­
mokráciával is, 1922-ben került a 
pápai trónra. 1922 nemcsak az 
egyház, hanem Európa történel­
mében is végzetes évnek bizo­
nyult. Ekkor történt először, hogy 
egy modern országban a fasizmus 
magához ragadta a hatalmat. 
(Mussolini 1922 okt. 8.) Ettől 
kezdve a Vatikán politikája nap- 
ról-napra világosabban rajzolódott 
ki: egyre nyíltabban szövetkezett 
a reakció erőivel. Európában — 
Olaszországtól Ausztriáig és Spa­
nyolországtól Lengyelországig — 
egész sor diktatúra jutott hata­
lomra, „törvényes” vagy „félig- 
törvényes” eszközökkel, igen 
gyakran a Vatikán nyílt támoga­
tásával. A régi módszerek fel­
számolásában a Vatikán odáig 
ment, hogy egyik nagy katolikus 
párt feloszlatását rendelte el a 
másik után, hogy ezáltal előbb a 
fasizmust, majd a nácikat segítse 
uralmuk megszilárdításában.

A pápa még ennél is tovább 
ment. Nem egy alkalommal nyíl­
tan kijelentette, hogy Mussolinit, 
az első fasiszta diktátort egyene­
sen az ,.isteni gondviselés küld­
te”. Miután figyelmeztette a hívő­
ket szerte az egész világon, hogy 
a Vatikán szerint „egyetlen jó ka­
tolikus sem lehet szocialista" — 
írt egy enciklát, amelyben azt 
ajánlotta a katolikus országoknak, 
hogy kövessék a fasiszta korpo­
rációs állam példáját. (Quadrage- 
simo Anna, 1931.)

Amikor a fasiszta országok tér-

Malikén politikája a kétvilágháború között
jeszkedni kezdtek, a Vatikán köz­
vetve — és sok esetben közvetle­
nül is — támogatta őket. Megtör­
tént, hogy ez a támogatás diplo­
máciai formát is öltött, mint az 
abesszínia! háború (1935—38) 
vagy Ausztria (1935) és Cseh­
szlovákia (1939) náci megszállásá­
nak esetében.

Mit kapott a katolikus egyház 
a segítségért viszonzásul ? Éppen 
azt, ami arra indította, hogy szö­
vetséget kössön a fasizmussal el­
érte, hogy nemcsak a kommuniz­
must és szociáldemokráciát, azon 
ellenségeit, melyeket annyiszor 
kiátkozott a XIX., XX. század fo­
lyamán, hanem a liberaüzmust, a 
polgári demokráciát és a szekula- 
rizmust is teljesen elnyomták a 
fasiszta országokban.

Betiltották a szakszervezeteket 
és a kommumsta, szociáldemokra­
ta vagy akár liberális vezetés 
alatt álló pártokat, szervezeteket 
és kulturális cgyesü-eteket. Ter- 
rorválasztásokat tartottak. Fa­
siszta ellenőrzés alá került minden 
újság, színház, film, minden kul­
turális tevékenység.

A fasizmus egesz szelleme és 
gépezete tökéletesen megfelelt az 
egyház szellemének és gépezeté­
nek. A fasiszta diktátor „téved­
hetetlensége” és felelősségnélküli­
sége megfelelt a pápának, a vak 
engedelmesség az egyház által kí­
vánt engedelmességnek. Termé­
szetes volt tehát, hogy a katoli­

kus egyház nagy biztonságra, sok 
előnyre tett szert. Államvallássá 
nyilvánították a római katolikus 
vallást, az iskolákban vallásos ne­
velést vezettek be, kötelezővé tet­
ték az egyházi házasságkötést és 
megtiltották a válást, minden val­
lásellenes (katolikusellenes) köny­
vet betiltottak, a papokat az ál­
lam fizette, az egyház sajtóját 
támogatták és kiadásait .sokszor 
fedezték. Ugylátszott, hogy ezek­
ben az országokban az egyház 
nemcsak egy csapásra végzett va­
lamennyi ellenzőjével, hanem az 
utóbbi időben nem remélt hata­
lomra jutott.

A katolikus egyház támogatása 
azonban, amelyet a különböző fa­
siszta diktatúráknak nyújtott, ki­
terjedt nemcsak a belpolitika, ha­
nem a nemzetközi politika terü­
letére is. Az egyháznak ugyanis 
a legtöbb országban azonos ellen­
felekkel kellett küzdenie — tehát 
érdekeinek megvédése céljából a 
legtöbb európai országban azonos 
politikát folytatott. Ezért kötött 
szövetséget azokkal az erőkkel, 
melyek jó szolgálatot tettek neld 
azokban az országokban, ahol fa­
siszta diktatúráit keletkeztek.

Az egyház mindenütt igyekezett 
elérni kettős célját: összezúzni el­
lenfeleit és megvédeni érdekeit. A 
változó körülmények, események, 
időknek és személyeknek megfe­
lelően azonban természetesen vál­
tozott a Vatikán taktikája is az

egyes országokban. Volt olyan 
ország, ahol kezdetben a katolikus 
pártnak megengedték, hogy 
együttmükpdjön a jobboldali szo­
ciáldemokratákkal, mint például 
Németországban. Máshol a nyílt 
katolikus diktatúra fegyvert fo­
gott még a jobboldali szociálde­
mokratákra Is, mint Ausztriában. 
Egy harmadikban faji és vallási 
jelszavakkal operáló katolikus 
pártot használtak fel a központi 
kormányzat gyengítésére és szét­
zúzásának meggyorsítására, mint 
például Csehszlovákiában. Ismét 
máshol buzgó katolikusok külső 
fasiszta agresszor ügynökeiként 
léptek fel, például Seyss-Inquart 
Ausztriában és Tiso Szlovákiában. 
Az ötödikben a hazai egyház és a 
Vatikán által támogatott tábor­
nok nyílt fasiszta diktatúrájával 
azonosította az egyház a politiká­
ját. (Franco Spanyolországban.)

A Vatikán még egy fontos célt 
akart elérni a fasizmussal kötött 
szövetség révén: hogy ha lehet 
szétzúzza a földkerekség első szo­
cialista országát, a Szovjetuniót.

A Nagy Októberi Forradalom 
kezdetétől kezdve nagy vonalak­
ban egyetlen főcélja volt a Vati­
kán nemzetközi politikájának az, 
hogy a lehető legtöbb országot mi­
nél szorosabb szovjetellenes front­
ba kovácsolja össze. A Vatikán 
nemcsak azért támogatta Hitlert, 
mert Németországban szétzúzta a 
munkásosztály szervezeteit, ha­

nem azért is, hogy olyan erős ha­
talmat hozzon létre, mely képes 
legyen arra, hogy távoltartsa 
Európától a szocializmust, a fel- 
szabadulást. Azt is remélte, hogy 
ez a hatalom egyszer talán még 
ahhoz is elég erős lesz, hogy szét­
zúzza magát a szocializmus fő­
bázisát, a Szovjetuniút. A 
Vatikán a második világháború 
idején és azóta is folytatja ezt a 
politikát. Csak a partnerek vál­
toztak.

Világos, hogy a katolikus egy­
ház minden befolyása és teljes ap­
parátusa sem lett volna elegendő 
ahhoz, hogy ilyen befolyást gya­
koroljon a két háború közötti 
években a nemzetközi politikára, 
ha a körülmények nem segítik. 
Különösen áll ez az első világhá­
borút követő esztendőkre.

Kétségtelen, hogy a Vatikán 
kritikus pillanatokban közvetett 
és közvetlen segítséget nyújtott a 
fasizmusnak. Ezzei hozzájárult 
annak ideiglenes megszilárdításá­
hoz és ahhoz, hogy a-fasizmus jó­
formán egész Európát elárasztot­
ta. Ha nem is mondhatjuk tehát, 
hogy a Vatikán politikája döntő 
módon felelős a fasizmusért és a 
második világháborúért — annyi 
bizonyos, hogy a fasizmus szövet­
ségese, a Vatikán döntő pillana­
tokban nyújtott támogatásával 
igen nagymértékben hozzájárult 
a fasiszta szörnyeteg megerősö­
déséhez, s így a második világhá­
ború kitöréséhez is.

Részle*: Avro Manhattan:
■ '»A Vatikán a haladás ellen”
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Rnko, a sev- 
raktoráliomás 

Retője, aratási 
izott ki gépé- 

|ább 38 holdat 
elvégzi a íar- 
ez a felajan- 

azt akkor 
legjobban, ha 
orma napi 20

előkészítő 
alják legjob- 
Idcsszai vidék 
|és kolhozpa- 
elkesen és te- 
ek az aratásra.

>lyan erős ha- 
, mely képes 
r távoltartsa 
.zmust, a fel­
remélte, hogy 
er talán még 
sz, hogy szét- 
icializmus fö- 
jetuniút. A 

világháború 
rlytatja ezt a 
artnerek vál-

Jkatonkus egy- 
la és teljes ap- 
Volna elegendő 
befolyást gya- 
láőorú közötti 
lözi politikára, 
1 nem segítik.

ei&ő világhá- 
Időkre.

a Vatikán 
lan közvetett 
|get nyújtott a 

hozzájárult 
legszilárdításá- 
|a fasizmus jó- 
bát elárasztot- 
Idhatjuk tehát, 
Jitlkája döntö 
lizmusért éa a 
Kért — annyi 
b izmus szövet- 

jdöntö pillana- 
jtámogatásával 
In hozzájárult 
leg megerősö- 
podlk világhá-

Manhattan: 
haladás ellen”

lew roxius ». csütörtök

Hajdú-Bihap dolgozó paaeaszt§ága 
már a cukorrépa és .tengeri második

kapálását végzi
S jé és gprs navénvánolás az aratási előkészülete!', egyik legfontosabb része
Megyénkben a jó talaj előké­

szítés és idejében történt vetés 
megadta az alapot ahhoz, hogy 
helyes növényápolással fokozzuk 
a terméshozamot. A mezőgazda- 
sági munkák általában jó ütem. 
ben haladtak Ha/UrBiharban és 
az ipari növények fejlődése is 
bőséges termést Ígér. Első he­
lyen kell említeni a cukorrépát. 
Néhány esettől eltekintve, lói 
vitték az ápolás munkáját, ezért 
is lett megyénk első az ország­
ban a legutóbbi kiértékelés sze­
rint.

Dolgozó parasztságunkra a kö­
vetkező napokban az a feladat, 
vár, hogy

a bur ;i any a töltüyoiését vé­
gezzék el és a napraforgó ka­
pálását is gyorsabb ütem­
ben hajtsák végre. Központi 
feladatnak keil tekinteni a 

kapálás munkáját, 
hogy az aratás és csépiés idejére 
elvégezzék ezt az igen fontos nö­
vényápolási teendőt és minden 
felszabaduló erőt a betakarítás 
nagy munkájára tudjanak állí­
tani.

SZORÍTSUK a kulákot 
MUNKÁRA

Állami gazdaságainknak és 
termelőszövetkezeteinknek pél­
damutatóan kell előljárni a 
munkálatok végzésében és a né­
pi szerveknek még fokozottabb 
felvilágosító munkával kell tu­
datosítani a dolgozó parasztság 
körében a többszöri kapálás ter­
mésfokozó hatását.

Nem szabad megfeledkezni 
az ellenőrzés fontosságáról, 

mert a reakciósok, a dolgozó 
nép dühödt ellensége, a kulák 
nem alszik és nemcsak sajat 
munkájának elhanyagolásával, 
hanem agitációjával is károkat 
akar okozni nemzetgazdasá­
gunknak. Megyénk népnevelői­
nek résen kell lenni és szét.kell 
verni a kuiákság minden táma­
dását, szigorú ellenőrzéssel azon 
lenni, hogy a kulákot rászorít­
suk, hogy saját területén idejé­
ben és jól végezze el a növény­
ápolási munkákat.

A CUKOFiBÉFAKAPÁLÁST 
SZOBOSBLÓ ÉS NÁNÁS 

HATARÁBAN VÉGZIK LEG­
JOBBAN

A határjárás során megálla- 
pitották, hogy a cukorrépa, a 
legtöbb helyen már olyan szépen 
fejlődött, hogy beárnyékolja a 
földek

A búza szőkíti és súlyosodik 
a kalász.

A burgonya sok helyen már vi­
rágjában van, a tengerivetések is 
szépen fejlődnek és különösen 
a hadház—gyulahalmai határ­
ban térdig ér a haragoszöld szín­
ben pompázó tengeri. A többi 
növények fejlődése is kielégítő, 
bár a gyengébb talajművelést 
kapott földek, ahol nem volt 
őszi mélyszántás, jó gépi mun 
ka, olt már kívánja a növény 
az esőt.

Megyénkben a növényápolás 
kedvező képét mutatja az, hogy 
a cukorrépának egyelés utáni el­
ső kapálását 09 százalékban, a 
második kapálását eddig már 
több, mint 20 százalékban elvé­
gezték. A kukorica első kapálá­
sával már majdnem teljesen el­
készültek, a második kapálás­
nak is 50 százalékát elvégezte 
megyénk dolgozó parasztsága.

Á burgonya első kapálását 
tel.csen befejezték, a máso­
dik kapálás 60 százalékánál 

tartanak.
a napraforgó első kapálását tel­
jesen elvégezték, a második ka­
pálásnál meghaladták a 48 szá­
zalékot. A cukorrépa ápolását 
tekintve, legjobb munkát Szo- 
boszló és Nánás határában vé­
geztek. lassabban halad a mun­
ka Böszörmény és Püspökladány 
Víirm'ákéD-

A mezőgazdaság szocialista 
szektoraiban szélesedő munka- 
verseny igen jó eredményeket 
hozott az elmúlt, héten és külö­
nösen a termelőszövetkezeti cso­
portok dolgozóinál nevelt ki 
sztahánovistákat az' egészséges 
versenymozgalom. A Debrecen 
G úgy őri „Petőfi” TSZCS „Rákó­
czi” munkacsapata dohányülto- 
tésben és tengeriegyelésben, ka­
pálásban heti átlagát 250 száza­
lékra teljesítette.A berettyóújfa­
lui „Uj Világ” TSZCS Nagy Mi­
hály brigádja a rétkaszálásánúl 
398 százalékos átlagot ért el, a 
cukorrépa egyelcsénél pedig 240 
százalékot.

A szaboszlól „Petőfi“ TSZCS- 
ben Banka Pál és Kábái An­
na a répa kapálásánál heti 
munkájukat 210 százalékos 

eredménnyel végezték.
A gugyori ,,Petőfi” TSZCS-ben a 
tengeri munkálásában legjobb 
munkát végezték- Mészáros Bá­
lint- id. Rácz Imre, Czibere Lász. 
Ióné, Szabó Lászlóné. Valameny-

nyien 250 százalék heti átlagot 
értek cl.

A termelőcsoportok közül, heti 
munkájuk alapján első helyre 
került a hajdúböszörményi ,,Vö­
rös Csillag”, ulána következnek, 
mint legjobbak a szerep! „Sza­
badság“, az álmosdi „Táncsics“, 
a sárrétudvari Sárrét“, ahol 
idejében és jól végezték el az 
időszerű növényápolást munká­
kat.

A mezőgazdasági munkaver_ 
senyben az állami gazdaságok 
dolgozói is előljártak, így

a hosszúháti gazdaság „Mi­
csurin“ brigádja 287 százalé­
kos átlagot ért el, a berety- 
tyóújfalui „Petőfi“ ifi bri­
gád pedig 156 százalékos át­

lagot.
Egyénileg a legjobb eredményt 
érték el a berettyóújfalui gazda­
ságban Újlaki Elek 378 százalé­
kot, a bödönháti gazdaságban 
Kovács Mária 284 százalékot.

Bencze Mihály.
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Egy liőssap alatt 62© laoidra
kötöttek tarlóhánfási szerződést

A debreceni gépállomási ta­
nács tegnap tartott ülésén rész­
letesen megbeszélték a gépállo­
más és a termelőszövetkezeti 
csoportok kiküldöttel az időszerű 
mezőgazdasági feladatokat és 
határozatokat hoztak a gépi 
munka jobb megszervezéséről. 
Az érickezleicn rcsztvett a Párt 
megbízottja, 30 termelőszövetke­
zeti titkára, elnöke, termelési fe­
lelőse, a DfíFOSZ- és a földmti- 
vesszövetkezeti megbízottak.

Az értekezlet nagy örömmel 
fogadta el Tresscr Pál indítvá­
nyát, aki azt javasolta, hogy a 
jövőben minden tszcs, egy erő­
gépet kapjon a gépállomástól és 
ne várjanak, míg a. gép megér­
kezik. így jobb is a csoportok 
közötti verseny, mert egyenlőek

a feltételek, minden csoportnak 
egyszerre dolgozik egy-egy erő­
gép. Harangozó József, a cserei 
„Dózsa” csoport elnöke azt in­
dítványozta, hogy lehetőleg 
ugyanazt a traktorost küldjék 
ugyanarra a területre, mert is­
meri a talajviszonyokat, ered­
ményesebben tudja dolgát vé­
gezni.

Bejelentették- hogy a tarlóhán- 
tási szerződések kötése igen jól 
halad, men egyetlen nap alatt 
620 holdra kötötték meg a szer­
ződést. Ennek a jó eredménynek 
az okát abban kell keresni, hogy 
dolgozó parasztságunk meggyő­
ződött a gépi munka nagy elő­
nyéről és a gépállomás népneve­
lői is jó felvilágosító munkát 
végeztek.

viásmorlésá jj®$gosiiIlSíí«y 

oraalasp LíadásáraaSc szaLáIyo*ás®
es a <ia

A cscplési rendelettel egyidőben 
a belkereskedelmi miniszter szabá­
lyozta a vámőr! ésl jogosultságot és 
a gabonalap kiadását is. A rende­
let értelmében a vámőrlésre jogo­
sultak azok a gazdálkodók, ak.k a 
tőidet saját kezelésben művelik. A 
haszonbérbe, teles, vagy részes 
bérbe adott mezőgazdasági művelé­
sű ingatlan tulajdonosai és haszon- 
élvezői, az állandó mezőgazdasági 
alkalmazottak, mezőgazdasági mun­
kások — ideértve a pásztorokat és 
a cséplőgépnél a.kalmazott munká­
sokat is — a cséplőgépek üzemben­
tartói, a vámőrlő malmok és dará-ó 
malmok és daráló malmok üzemben 
tartói, ezek alkalmazottai, továbbá 
azok, aldk természetbeni járandó­
ságként gabonát szereznek és a 
községi elöljáróságtól vámőrlési en­
gedélyt kapnak. A vámőrlési jogo­
sultság kiterjed a vámőrlő család­
jához tartozó- általa eltartott sze­
mélyekre is. A vámőrlési jogosultság 
tehát a rendelet értelmében a csa­
ládfőt Illeti meg, az általa eltartott 
családtagokra is kiterjed. Viszont, 
ha valamelyik eltartott családtag 
szerez vámőrlési jogosultságot (pl. 
csépiési munkával), ez nem terjed 
ki testvéreire, vagy szüleire, akiket 
nem ő tart el.

A vámőrlési jogosultság igazolá­
sára a gabonalap szolgál. Mindenki, 
aki vámőrölni akar, köteles gabo­
nalapot kiváltani. Akinek gabona­
lapja nincs, vámőrlésre nem jogo­
sult. A gabonalapot egy gazdasági 
évre, július 1-től június 30-ig szóló 

l érvénnyel *-» 9 yámőrlésre jogosult

állandó lakóhelye szerint illetékes 
községi elöljáróság állítja ki. A ga­
bonalapon fel keli tüntetni a vám­
őrlésre jogosult családjához tarto­
zó, általa eltartott családtagokat is, 
akikre a gabonalap tulajdonosának 
vámőrlési jogosultsága kiterjed. 
Ezeknek tehát külön gabonalapot 
kiadni nem szabad. A rendelet új 
intézkedése, hogy az idén a gabona­
lap kizárólag a vámör'-és jogosult­
ság igazolására és a vámőrlési, ille­
tőleg a vámolajcsere engedély kiál­
lításának céljára szolgál.

A rendelet a továbbiakban rész­
letesen szabályozza a gabonalap ke­
zelését. A rendeletnek ezek az In­
tézkedései megegyeznek a tavalyi 
rendelkezésekkel.

VAGONGYÄRI BOGNÁROK1
Munkahelyeteken járva teljesen új 3/8-as burkolatcsavarí 

és pallócsavaroknt találtunk a földbe taposva.
Egy ilyen csavar ára több, mint 1 forint.
így vigyáztok az önköltségcsökkentésre, a nemzet vagy»» 

nára ?
DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÖK!
Üzemetek legjobb versenyzője májusban Ferenczi István 

elvtárs volt. Ferenczi clvtárs az általános kezelési munkák 
kiváló dolgozója, 257 százalékot ért el.

Ki lesz júniusban a legjobb versenyző ?
MAGASÉPÍTÉSI NV BETONKEVERÜGÉP KEZELŐI!
Hanyagul látjátok el munkátokat 1 Eltűritek, hogy bele» 

kössön a beton a gépbe s mikor takarítják, kilukadnak.
Ügyeljetek jobban a gépekre, segítsétek elő az önköliség» 

csökkentést!
CEMENTIPARI NV DOLGOZÓI!
Piroska Lászlóné szaktársatok mindenáron újságba akar 

kerülni! Ahhoz, hogy a sajtóban megdicsérjük, gyökeresen 
fel kellett volna számolnia régi magatartását. Ezt nem tette.

Nézzétek meg, mi van a volt jobboldali szociáldemokrata 
vezető törtetése mögött!

Nyllalkoznak at cioigozölc
Gerő elvtárs beszédéről

Gerő elvtárs beszámolója a Köz­
ponti Vezetőség ülésén népgazdasá­
gunk fejlődésének legközelebbi fel­
adatairól nagy visszhangot kellett 
üzemeink dolgozói és vezetői köré­
ben.

A Vagongyár dolgozói előtt han­
gos híradón keresztül ismertették 
Gerő elvtárs beszédét. A beszéd is­
mertetése után röpgyűléseket tar­
tottak vitavezetők irányításával a 
kocsioszályon, a mozdonyszereldé- 
ben és a gépjavító műhelyben. A 
dolgozók hozzászólásaikban felszín­
re hozták azokat a hiányosságokat, 
amelyek a munkafegyelem, a nor­
maelszámolás és egyéb területen 
vannak. A Vagongyárban ugyanis a 
termelékenység 8 százalékkal alatta 
van a kifizetett munkabéreknek. A 
rossz szervezés következtében gyá­
ron belüli munkanélküliség uralko­
dik.

A különböző osztályok összműkö- 
désére is nagyobb gondot kell for­
dítani, hogy a szervezetlenség ne 
akadályozza a munka menetét. A 
munkafegyelem megszilárdítására is 
nagy szükség van a Vegongyárban. 
Egyes dolgozók — éppen a megnö­
vekedett életszínvonal következté­
ben — túlsókat költenek italra és 
így fizetés után egy-két napra ki­

értekezleten kiértékeljük a külön* 
böző vezetők munkáját, hogy meny« 
nyiben telejesítették kötelességüket, 
Ezzel az egyéni felelősség is meg­
nőtt üzemünkben, szívügyének te­
kinti minden művezető, hogy Cso­
portja kifogástalan munkát végez­
zen. Sajnos, vannak azonban még 
olyanok, akik nem érezték át ez 
egyéni felelősség fontosságát.

— A munka termelékenységét is 
javítanunk kell — folytatja Csep- 
regi elvtárs. — Május hónapban 
111.3 százalékra teljesítettük ter­
vünket, forint értékben pedig lOí.7 
százalékra. A munkafegyelem to«

1 vábbi megjavításával és az akadá­
lyozó körülmények elhárításával ezt 
az eredményt még tovább igyek­
szünk fokozni. A napokban távolí- 
tottuk el éppen üzemünkből Jószal 
Margitot, oki többszöri figyelmezte­
tés után sem volt hajlandó ponto. 
san bejárni dolgozni, hanem állan­
dóan, sorozatosan elkésett

— Úgy igyekszünk végrehajtani 
Pártunk útmutatását — mondja be­
fejezésül Csepregi elvtárs —, hogy 
fokozott harcot indítunk a minőség 
fokozására, az önköltség és a selejt 
csökkentésére, a termelés fokozásá­
ra.

A Magasépítési NV méntalepi

VAN MÁR „EMLÉK-
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ
HOZZÁ AZ ÚTTÖRŐK TÄBO- szalagvezetők munkatervét arról,

maradnak a munkából. Az elkésők ; építkezésénél Hevesi Gyula bizalmi 
számát is csökkenteni kell.

A vagongyári dolgozók több hiá­
nyosságot is feltártak és azok kija­
vítására törekszenek az elkövetkező 
időben.

A Ruhagyár vállalatvezetője,
Csepregi e'.vtárs így nyilatkozik a 
beszédről.

— Kidomborította beszédében Ge­
rő elvtárs a vállalatvezető egyéni 
felelősségét, ami igen fontos. A vál­
lalatvezetőnek felelősnek kell lenni 
az üzem termeléséért, a tervteljesí- 
tés sikeres megvalósításáért, az ön­
költség és selejt csökkentésért, va­
lamint a munkafegyelem megszilár­
dításáért. Mi Is elkészítettük üze­
münkben a reszort-, művezetők és

ROZTATÄSÄHOZ! I hogy mit kell végezni. Két hetenként

Szovjet ifjúsági M'dőüsis utazott 
a eseteziifäM egységesítő keagresszasra

A csehszlovák ifjúsági szerve­
zetek meghívására június 6-án 
szovjet ifjúsági küldöttség uta­
zott Moszkvából Prágába. A 
küldöttség tagjai Selepina (a 
küldöttség vezetője), Kuznye-

cova és Pernacs. A szovjet kül­
döttek vendégekként résztvesz- 
nek a csehszlovák ifjúsági szer­
vezet egységesítő kongresszu­
sán.

ezeket mondja: Részletesen elolvas­
tam és áttanulmányoztam a vasár, 
napi Szabad Népben Gerő elvtárs 
beszédét. Gerő elvtárs egyszerű sza­
vakkal élesen rámutatott azokra a 
feladatokra, amelyek az ötéves 
terv sikeres teljesítése érdekében a 
magyar iparra várnak. Mi, építő 

munkások a beszédnek különösen, 
jazt a részét jegyeztük meg, amely 
a tervmunkákban mutatkozó ko- 

! komoly hibákra, a munkafegyelem 
‘kérdésére, a munkaverseny és szia- 
hánov mozgalom fejlődésére vonat* 

íkozik. A tervezés terén mi is sok­
szor tapasztaltuk, hogy hiányossá­
gok vannak, sok időt veszítettünk 
el egyes munkáknál, a tervek ké­
sése, vagy rossz elkészítése miatt, 
A munkafegyelem kérdésében i* 
voltok nálunk hiányosságok. GerS 
elvtárs beszéde után megértettük, 
hogy munkafegyelem nélkül nincfl 
tervszerű munka és szocialista épí­
tés. Hogy eredményeinket tovább' 
fejleszthessük, szélesítenünk kell II 
aztahánovista mozgalmat, a munka­
versenyt. mert ez a legbiztosabb 
alapje, hogy az ötéves tervet sike­
resen és M6 előtt fejezhessük; be, {

Énei
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Várható időjárás: Igazi ká 
hikulai forróság, 30 fokos nap­
pali hőmérséklettel. Enyhülést 
hozó csők csak a hét vegére 
várhatók.

Lapunk legközelebbi száma 
szombaton reggel jelenik meg 

Romhányi Katalin és Szák 
István ma tartják esküvőjüket.

Névváltozás. Danzinger Győző 
belügyminiszteri engedéllyel 
családi nevét Demeter-re vál­
toztatta. -»

Tip-Top tánciskolában ma 
este 7—12-ig ünnepi össztánc 
Hűtött terem. (Postás székház.)

Nádudvaron nines elegendő 
sütöde ahhoz, hogy zavartala­
nul el tudják látni kenyérrel a 
lakosságot és Debrecenből szál­
lítják a kenyeret nagyobb 
mennyiségben. Nádudvar veze­
tősége most elhatározta, hogy 
25.000 forintos költséggel sütő­
dét épít és biztosítják ezzel a 
bőséges, zavartalan kenyérellá­
tást.

Állatorvosi rendelőjét ismét 
megnyitotta Rokk Ferenc Szé- 
chenyi-utca 11. szám alatt, (x) 

Éjjeli ügyeletes gyógyszertá­
rak 1050. június 3-tól 9-ig 
„Arany Angyal'1, Vöröshadse- 
reg-útja 50. „Csokonai“, Mes­
terül. 43. „Hungária“, Szó- 
boszlai-út 4. Az „Arany An­
gyal“ NV, V örösha dsereg-út ja 
50. szám alatt állandó éjjel­
nappali ügyeletes szolgálatot 
tart.

Szünidei tánctanfolyam kez­
dődik 15-én dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péterfia 
30. (x)

KÖNYVNAP ES KULTURFORRADALOM

ÜJ TÜZELÖVÄSÄRLÄSI 
AKCIÓ INDUL

A most folyamatban lévő 9 
hónapos tüzelőakcióból kima­
radt dolgozók részére a TÜZÉP 
NV újabb 6 hónapos tüzelő vá­
sárlási akciót indít, melynek 
jelentkezési határideje június 
10. A dolgozók, akik részt 
akarnak venni az újabb tüzelő 
vásárlási akcióban, a tüzelő- 
megbízottnál jelentkezzenek, 
aki a jelentkezőket a TÜZÉP 
NV. Csapó-utca 1. szám alatti 
központi irodájában kapható 
nyomtatványokon bejelenti. A 
nyomtatványon szerepeljen a 
„Hathónapos hitelakció“ kité­
tel.

Gyászrovat
Mély fájdalommal tudatom, 

hogy felejthetetlen feleségem, 
Bakó IV vénné született Nagy 
Mária folyó hó 7-én elhunyt. Gyá­
szolják bánatos férje Bakó Ist­
ván bőrgyári élmunkás, két ne­
velt fia és rokonai. Temetése 
10-én délután 2 órakor lesz. La­
kás: Szabó Kálmán utca 62. sz.

Bokor Imre és József test­
vérek fájdalommal tudatják, 
hogy édesanyjuk:

özv. Kiss Imrémé
MÁTYÁS ZSÓFIA 

82 éves korúban elhúnyt. Te­
metése szombaton d. u. 3 
urakor lesz a köztemető TI. 
B) ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: gyermekei, unokái, 
dédunokái és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Gólya-u. 17.

Mély
hogy

fájdalommal tudatjuk,

Szongotí Pál
ny. OTI tisztviselő 69 éves 
korában elhunyt. Temetése 
pénteken d. u. tét 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) rava­
talozó terméből. Gyászoljál:: 
bánatos felesége és kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Tőrök Bálint-u. 20.

A könyvnap a felszabadulás előtti 
időben jött divatba Magyarorszá­
gon. Akkor miért követjük ma is 
ezt a szokást, kérdhetné valaki. A 
kérdés elvi jelentőségű. A magyar 
népi demokrácia folytat és átvesz 
szokásokat és intézményeket a 
múltból, de az ő gyakorlatában 
ezek annyira különböznek múltbeli 
elődjeiktől, mint ez Igazság a ha­
zugságtól. A fasizmus idején is azt 
mondták, hogy a könyvnap célja a 
műveltség terjesztése. Mondták, de 
hazudtak. A régi könyvnap üzleti 
fogás volt. Azt a vevőt, akit nem 
lehetett becsalni a boltba, esetleg 
elcsábíotta a könyvnapi sátor. Hogy 
ki a vevő és milyen könyvet vesz, 
azzal — látszólag — senki sem tö­
rődött. Azt mondták, a kultúrának 
semmi köze a politikához. Az ered­
mény mégis az volt, hogy az értel­
miség megvette a rothadó és rot­
hasztó polgári irodalom finom al­
kotásait, a dolgozóra pedig rásóz­
ták a buta és butító ponyva-mun­
kát. Vagy — kivált a későbbi évek­
ben —- teljesen leplezetlen fasiszta 
irodalmat árult a könyvsátor, nyűt 
hadüzenetet az emberi haladás el­
len. El lehet mondani, hogy min­
den könyvnap az osztályharc egy. 
egy megnyert csatája volt — a ki­
zsákmányolok részére.
0|t ötödször ünnepelünk most sza- 

bad könyvnapot, de csak má­
sodszor olyat, amelynek megszerve­
zésében döntő szerepe van a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának. A tava­
lyi és idei könyvnap jellegét az ha­
tározza meg, hogy a vállalatok álla­
mosításával a könyvkiadás végleg a 
dolgozó nép kezébe került. Ezzel 
örökre meghaladtuk azt a szörnyű 
ellentmondást, ami a múlt század 
egyik legnagyobb magyar költőjét: 
Vörösmarty Mihályt gyötörte, mi­
kor megírta „Gondolatok a könyv­
tárban“ c. remekét. Vörösmarty 
lángesze megértette, hogy a köny­
vekben évezredek óta fölhalmozott 
tudás semmit sem ér, amíg csak 
kiváltságot kevesek részesedhetnek 
benne. Valóban minden osztálytár­
sadalomra érvényes az a „rettentő 
tanulság“, amelyet ő a könyvekből 
kiolvas, „hogy míg nyomorra mil­
liók születnek, néhány ezernek jut­
na üdv a földön ...“ Az, hogy pro­
letárdiktatúrában élünk, hogy szo­
cializmust építünk, éppen azt je­
lenti, hogy ma már a millióknak 
készül üdv a földön. Ezért ünne­
pelünk most könyvnapot, ezért áll­
nak a könyvnapi kiadványok jegy­
zékén. a sátrak kirakodó asztalain 
ma olyan művek, amelyek a' né­
pért, a népről, a néphez szólnak.

'éi népért, minden szabad és min- 
-Ä den elnyomott népért szólal 

fel Sztálin elvtárs könyve Kínáról.
A politikai éleslátásnak, a dolgozó 
emberiség harcát vezérlő bölcaeség- 
nek ez a nagy alkotása kiemelke­
dik a könyvnapi kiadványok sorá­
ból. A dolgozók nagy lelkesedéssel 
fogják vásárolni Rákosi elvtárs vá­
logatott beszédeit is, amelyek irányt 
szabtak és szabnak minden becsü­
letes törekvésnek Magyarországon.
A népért való írások Pártunk más 
vezetőségi tagjainak, pl: Gerő és 
Révai elvtársnak az új könyvei is.

A népről, a nép múltjáról, jele­
néről, jövőjéről szól az a gazdag 
szépirodalmi anyag, amely a könyv­
sátrakban tárul elénk. A múltat 
képviselik nagy klasszikusaink re­
mekei: Arany■ Petőfi, Mikszáth
könyvei. A jelent a fejledező ma­
gyar szocialista irodalom új alko­
tásai, mint Illés Béla, Déry Tibor, 
Szabó Pál, Veres Péter, Zelk Zol­
tán és a többiek munkái, akikhez 
testvéri hangon csatlakoznak a 
szomszédos népi demokráciák írói.
A mi jövőnket mutatja, noha már 
megvalósult jelent ábrázol, a szov­
jetirodalom, amelynek újabb mes­
terművei kerülnek most mindnyá­
junk kezébe. Mindezek a munkák 
természetszerűen nemcsak a népről 
szólnak, hanem a népért is, hiszen 
pártos állásfoglalásuk az elnyomók, 
az ózdiak ellen fordul és a máig is 
elnyomottak, vagy a megnyert sza­
badságukat védelmezők ügyét se­
gíti.

M könyvnap termésének ez a mi- 
nőségi megváltozása a nép 

műveltségéért kirobbant küzdelem­
nek, a kultúrforradalomnak egyik 
nagyszerű diadala. De ezt a diadalt 
mégis csak az teszi teljessé, hogy 
a könyvnap eredménye mennyisé­
gileg is megnőtt: 46 mű 650.000 pél­

dányban jelent meg. Ez pedig any- 
nyit jelent, hogy az új irodalom, 
az új műveltség nemcsak a népért 
van, nemcsak a népről szól, hanem 
a néphez is. Semmi kétség, hogy 
ez a 650.000 könyv egytől-egyig el 
fog kelni, még kevés is és nem 
százezrek, hanem milliók olvasmá­
nya lesz. Es ez újabb hatalmas lé­
pés a volt kizsákmányolok művelt­
ségi monopóliumának megszünteté­
sére, a kul túrforradalom végleges 
győzelme felé. A felszabadulás 
előtti könyvnapokhoz mérten itt a 
hasonlóság is, a különbség is: az 
idei könyvnap is ez osztályharc egy 
megnyert csatája, de ezt a csatát 
már a dolgozók nyerik meg és a 
kizsákmányolok vesztik el, az im­
perialisták.

Az imperialisták, a háborús uszí­
tok vesztett csatája a könyvnap, 
mert a szocialista műveltség _ erő­
sebbé tesz bennünket a békéért 
való küzdelmünkben, mert Sztálin 
és u marxizmus többi klasszikusai 
arra tanítanak, hogy a háborút 
csak a kizsákmányolok gonoszsága 
okozza, mert az épülő magyar és a 
megvalósult szovjet szocializmust 
ábrázoló írások sugaras derűje föl­
idézi bennünk a mi Ady Endrénk 
szép és igaz sorait:

Az Elet él és élni akar,
Nem azért adott annyi szépet, 
Hogy átvádoljanak most rajta 
Véres s ostoba feneségek.

Kardos Pál

Debrecenben szerepel 18—19-én 
az Állami Bábszínház

A budapesti Állami Bábszín­
ház c hónap 18—19-én Debrecen­
be érkezik. Előadásait a Csoko­
nai Színházban fogja megtarta­
ni. Műsoron szerepelnek: 18-án 
délután 3 órákor „Piroska és a 
farkas", délután 5 órakor „Ta­
vaszi mesék", este 7 órakor 
„Aladdin és a csodalámpa“ c. 
mesejátékok, melyek az előadá­
sok mindkét napján ebben az 
időpontokban ismétlődnek meg.

Szereplők: Balajthy Andor,

Bánd Anna, Háray Ferenc, Ha­
vas Gertrud, Miklóssy Dezső, Si­
mánál József, Szőllősy Irén és 
Szőnyi Kató. Főrendező: dr. 
ICörmöczi László, zene: Deutsch 
Éva, Kovács Barna, Reinitz An­
na, Szcenikus: Gábor Éva, mű­
vészeti igazgató Bőd László.

Jegyet már elővételben meg 
lehet vásárolni az IBUSZ irodá­
ban. Az előadásokat felnőttek, 
gyermekek megnézhetik, az 
utóbbiak 3 évtől felfelé.

Nyírábrány @s Flip mezőgazdasági 
wrsenfit Flip merte meg

Nyírábrány és Fülöp dolgozó 
parasztsága növényápolási ver­
senyt indított és a két község 
dolgozó parasztsága határjárás 
során döntötte el, hogy melyik 
község végezte el jobban és ha­
táridő előtt az előírt növény­
ápolási munkálatokat. A szem­

le eredményeként Fülöp dolgo­
zóit jelentették ki győztesnek.

Ez igen szép, de az már nem 
helyes, hogy ennek megállapí­
tásához 40 dolgozót vontak el 
egy napra az amúgy is igen 
szorgos munkától.

LégialmÉt heiweiteh 
„a bmmménm Héisa TSZCS“ 

tengeriffoldiére
A hajdúböszörményi határban 

a -,Dózsa“ termelőszövetkezet 
tengeri földjén a dolgozók egy 
nagy légiaknát találtak, mely a 
világháborúból maradt vissza.

Az akna 40—45 kilós lehetett 
és a tengeri soron felül volt.

A munkacsapat tagjai egy idei, 
tanakodtak, hogy mit csinálja­
nak s végül úgy döntöttek, hogy 
az aknát nem hagyhatják a ten­
geriföldön, mert veszélyezteti a 
munkát. Sánta András, a mun: 
kacsapat egyik tagja vállalko­
zott arra, hogy a légiaknát fel­
robbantja, Kísérlete sikerült és 
a nagy aknát felrobbantotta 
anélkül, hogy bárkinek is sérü­
lése történt volna.

A böszörményi rendőrség vizs­
gálatot indított, mert kétségte­
len, hogy az akna a föld meg­
művelése után került a földre. 
A nagy légiakna nem volt a ten­
geriföldön a szántás és vetés 
idején, mert már akkor felfedez­
ték volna, vagy felrobbantotta 
volna az eke.

Az aknát az ellenség keze 
helyezte el a termelőszövet­
kezeti csoport tengeriföldjén

azzal a szándékkal, hogy az

majd felrobban lókapázás köz­
ben és halálra sebzi a csoport 
ott dolgozó tagjait. A dolgozók 
ébersége megakadályozta az al­
jas szándék valóra válását. Nem 
sikerült a lculák hosszéi. Nyíl 
vánvaló. hogy az ő részükről in. 
dúlt ki a merénylet terve, ők 
azok, akik vadállatias gyűlöle­
tükben mindent elkövetnek, 
csakhogy ártsanak a dolgozó 
népnek, elsősorban a szocializ­
mus falusi építőinek, a termelő­
szövetkezeti tagoknak.

A rendőrség nyomozói folytat 
jálc a kutatást annak kideríté­
sére, hogyan került a termelő- 
csoport munkahelyére légiakna, 
kik vitték a munka alatt álló 
tengeritől dro.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Pánleken 3 órakor üzemi és körzeti 
titkári értekezletet tartunk, Vörös Had­
sereg útja 24. .szám alatt.

Iskolafelelősök értekezlete ma dél 
előtt 10 órakor lesz a Városi Pártbi­
zottság székházéban (Vörös Hadsereg 
útja 24.). Megbízólevelét mindenki 
hoza magával.

Haladó szemináriumvezetők és hall­
gatók, figyelem! Ezen a héten az 
Összevont természettudományos elő 
adásokat és szemináriumokat csü­
törtök helyeit, mivel fizetéses szün­
nap lesz, pénteken a szokott helyen 
és időben tartjuk.

Június 9-töt 13-ig 
tartanak as évvégi 

vizsgák
Az ország valamennyi általá­

nos és középiskolájában az év­
végi vizsgákat, illetve össze­
foglalókat június 9-től 13-ig 
tartják meg. A tanévzárás vá­
rosokban június 17-én délután, 
falun június 18-án ugyancsak 
délután lesz.

A tanévzáró ünnepélyt min­
denütt lelkesen készítik elő a 
pedagógusok, a tanulóifjúság 
és a szülői munkaközösségek. 
A ' tanévzáró ünnepélyen meg­
jelennek a Párt helyi szerveze­
te, a demokratikus tömegszer­
vezetek képviselői és a tanulók 
szülei is.

Az általános iskolai évzáró­
kon az igazgató és a szülői 
munkaközösség elnökének be­
széde után kiosztják a jutalma­
kat. A középiskolások évzáró 
ünnepségén az ifjúság még kul­
túrműsorral is szórakoztatja a 
meghívottakat.

LOVAS ŐRSÉGEKET SZER­
VEZNEK AZ ÉRŐ GABONA 

VÉDELMÉRE
Hajdú-Bihar megyében a já­

rási mezőgazdasági osztályok 
kezdeményezésére lovas őrsé­
geket szerveznek az állami 
gazdaságok és termelőszövetke­
zeti gabonaföldek védelmére. 
Az őrségek feladata lesz, hogy 
éjszaka és nappal őrködjenek, 
nehogy gyújtogatás veszélyez­
tesse a termést.

MAGYAR FILMHETET 
RENDEZNEK BULGÁRIÁBAN 

Június 19-től 28-ig megren­
dezik Bulgária fővárosában és 
nagyobb városaiban a magyar 
filmhetet. A többi között . be­
mutatják a „Talpalatnyi föld“, 
az „Egy asszony elindult“, a 
Szabóné“ és a „Ludas Matyi“ 

c. filmeket.

Hordót veszünk J
Jé állapotban levő 200 literes 
vas és falmi-dókra ajámiatioí leér

A FORT József Nádor-tér 5—6. 
hovúómziáiyu. Tel.: m3—U6(K

l1« megsater vezet a 
köziem én y e k

KISOSZ. Füszerkereskedők vasár- 
nap, 11-én délelőtt 9 órakor adókö- 
zossegt ülést tartanak. — Szombat 
este 8 órakor a KISOSZ nagyterme 
ben _ kultúreiőadásl tartunk. Tánc, 
puffe. Jegyek 3 forintos árban kap- 
halók irodánkban.

KIOSZ. Szikyízkészitő szakosztály 
tagaju értesítjük, hogy Űrnapján * 
szikvizkeszítés és szállítás déli 12-ig 
engedélyezve van. Délután teljes 
munkaszünet.

KIOSZ fodrász szakosztály közli, 
bogy 8-án, déli 12 óráig tartható 
nyitva.

MINSZ. Az alapszervezett titkárok 
ma este 8 órakor a MINSZ megyei 
bizottságon titkári értekezletre jöj - 
Jenek be.

Háztartási alkalmazottak &zaltszcr- 
vezete 10-én este 7 órai kezdettel mű- 
soros bált rendez. Belépődíj 2 Ft.

Nőnapi beosztás. Csütörtök: Fér 
men táló, 4 ó: Marsi Jánosné. Pén­
tek: Házfelügyelők, 7 ó: Péter Gá- 
borné, Textilgyár 2 ó: Bíró Gaborne. 
Szombat: Baromfiértékesitő 5 ó: Kiss 
Lajosné, Homokkert. — Felhívjuk az 
Má'DSZ sajtófelelősöket, hogy pén ■ 
teken 3 órakor a központban jelen­
jenek meg, — -Pénteken 3 órakor is­
kola, óvoda és kollégium felelősök 
fontos értekezletre jöjjenek a köz­
pontba.

hirdetmény
Utasítom az utca- és háztömbblzal- 

miakat, hogy kerületükben az ameri- 
kai fehér szövőlepke irtásának ellen, 
orzeset haladéktalanul kezdjék meg. 
Egyben utasítsák a város érdekeit 
lakosságát, hogy a fertőzött fák gály­
áit vágják le s a gallyakat éges­sek el.

Akik az irtási kötelezettségüknek 
felszólításra nem tesznek eleget, a 

kihágásig feljelentést a szakigazgatási 
ügyosztály .mezőrendészeti osztályá­
nál tegyék meg annal is inkább, mi­
vel a szövőlepke második rajzása 
még veszélyesebben léphet fel és ez- 
áltol a gyümölcsfák erősen veszélyez, 
tetve vannak. Polgármester

A város 
félen terül el 
telepe. Az ÚU 
messziről sze 
talmas kéményI 
nyű, szürke fii] 
felé. Működik 
ce. A telep 
verők sem 
asszonyok, leért 
jae munkája 71 y| 
téglák százai, 
tfet. Halad a 

Az irodákba?! 
Iránt érdeklődi 
eoy-két dolgot I 

— Nincs nál| 
pezet, csak sz 
1— mondja Szol 
Vezető elvtárs. f 

— Hogyan?!
— Igen 

társ —■ nincs 
A Községi 

mint 100 munU 
párttagok szán 
jjévenet és mégi
Hogyan ti
Kit terhel a U 
szélnek a tégla1 

— Már a tntl 
kéréssel fordul] 
bizottság felé 
György üb élni 
félre nálunk is 
Valahogy abban] 

Botos Imre i 
alátámaszt ja a 

Ifjú Tivadar
ván, a préselőkl
ffl pártszervezet! 
érdeklődnek. Eri 
nyt'íó kezének il 

— Szép era 
ugyan el az el] 
mondja. Balos 
nagyobbakat éri 

Nem folytat jé 
Botos elvtárs, dl 
felcsillanó széni 
alkotó erejébe 
ki belőle.

ís&ép eii 
vasinak, ríj

IS ; «’ M

A Községi Tég 
posatt kiveszik | 
bői. Az üzem 
131 versenyben 
tervet Ili száz! 
és ezzel az eij 
viszonylatban 
pedig elsők leltté 
zül. Az ötéves 
is sikeresen fejt 
irányzott 30.9 s| 
héttel a határit! 
Iákra teljesítetté 
évben 6 millió 
előirányzatban, 
erősen fogadko | 
lián alul nem 
sem. Öt kiváló 
üzemnek, Botosj 
Lakatos Lás,z! ó 
hétről hétre J2t| 
tenek.

Évi 10 millió' 
nem kis dolog, 
fogni a dolog 
elő kell kcsritenl 
ni a munkát, cl 
Akadályokat. Eztf 
pártszervezet uq 
Sárai képesek 
*6k.

— Özembe 
második kcmeil 
tneg Botos e!ríá| 
kész a teteje.

— Pártnapokaf 
lene szervezni 
nagyon lemaral 
teszi hozzá Kurt 

— Nem venia 
oktatásban, szén 
Indítani — mór1 
László,

Támad
Nincs népne 

egyetlen népnév 
kell a selejt, az| 
tétéért. S mindé 
vezet rezetésérej 
tani. S még egy 
tég leleplezése 
csak a pártszer
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ottság 
Ju'-n,« ei:

üzemi és körzeti
rlunk, Vörös Had- 
alatt.

rtekezlete mn dél- 
a Városi Pártbi- 
(Vörös Hadsereg 

lólevelót mindenki

nímvezetők éa hall- 
\ Ezen a héten az, 
ettudományos elő- 
Jiináriumokat csü- 

el fizetéses szün- 
a szokott helyen

rfó! 13-ig 
ax év régi
iák

amennyi általá- 
alájában az év­
illetve össze- 

lus 9-től 13-ig 
I tanévzárás vá- 

17-én délután, 
i-án ugyancsak

[ünnepélyt min­
ikészítik elő a 

tanulóifjúság 
|mkaközösségek.

nepélyen meg- 
J helyi szerveze- 
Ikus tömegszer- 
löi és a tanulók

Iskolai évzáró- 
és a szülői 

J elnökének be- 
Itják a jutalma- 
Ikolások évzáró 
Ifjúság még kul, 
lzórakoztatja a

1EKET SZER- 
ÉRŐ GABONA
Imére

jegyében a já- 
sági osztályok 

re lovas őrsé- 
az állami 

íelőszövetke- 
ek védelmére.

aía lesz, hogy 
|al őrködjenek, 
itás veszélyez-

?5*vezeti 
lé 1$ vek
|ereskedök vasár- 

I D órakor ndó-kö- 
:iak. — Szombat 

|sosz nagyterme 
tartunk. Tánc, 

lantos árban kap-

Mtö szakosztály 
ogy Űrnapján a 
állítás déli 12-ig 

Délután teljes

bakosztály közli, 
|l2 óráig tartható

pervezeti titkárok 
MINSZ megyei 

értekezletre jöj-

.ro/tak szakuzer- 
Ni kezdettel mü* 
áclépödíj ?. Ft. 
Csütörtök. Fér 

Jánosne. Pén- 
7 ó. Péter Gá- 

|ó: Biro Gaborne. 
|ékesítö 5 ó: Kiss 

— Felhívjuk az 
őket, hogy pén 
lózpontban jelen- 
iker: 3 órakor is- 
llégiurn felelősök 
I jöjjenek a köz-

|lf:NY
háztömbblzal-I1 rben az ameri- 

ú lás ínak ellen- 
ul kezdjék meg.

város érdekelt 
frtózöít fák gaiy- 

gallyakat égés-

Btelezetiségüknck 
|esznek eleget, a 

szakigazgatási 
itszeti osztályá- 
ll is inkább, ml- 
1 idik rajzása 

t fel és ez,, 
rosen veszélyez- 
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Nincs párísxerveieet
— nem tudják elvégezni feladatuikast a dolgozók

A város peremén, az újvárosi út­
félen terül el a Községi Téglagyár 
telepe. Az úton haladónők már 
messziről szemébe tűnik a két ha­
talmas kémény. Az egyikből köny- 
nyü, szürke füst kunkorodik az ég 
felé. Működik a téglaégető kemen­
ce. A telep másik részén a mágia­
verők sem pihennek tétlenül. Az 
asszonyok, leányok gyors, fürge ke­
ze munkája nyomán rövid idő alatt 
téglák százai, ezrei borítják a föl­
det. Halod a munka.

Az irodákban a párttitkár elvtárs 
bánt érdeklődünk. Vele szeretnénk 
egy-két dolgot megbeszélni.

— Nincs nálunk üzemi pártszer­
vezet, csak szakszervezet működik 
_ mondja Szabados Lajos vállalat- 
vezető elvtárs.

— Hogyan?!
_ Igen — ismétli Szabados elv­

társ —■ nincs pártszervezet.
A Községi Téglagyárban több, 

mint 100 munkás dolgozik és a 
párttagok száma is megközelíti az 
írtvénét és még sincs pártszervezet.
Hogyan lehetséges ex t
Kit terhel a felelősség? Erről be­
szélnek a téglagyári dolgozók.
_ Már a múlt év decemberében

kéréssel fordultunk a Városi Párt- 
bizottság felé — mondja Kuretyes 
György üb elnök —, hogy hozzuk 
létre nálunk is a pártszervezetet, de 
valahogy abbamaradt az egész.

Botos Imre üb titkár elvtárs is 
alátámasztja a mondottakat.

Ifjú Tivadar László, Zámbó Ist­
ván, a préselek, égetők, mind-mind 
a pártszervezet megalakítása iránt 
érdeklődnek. Érzik a Párt erős, irá­
nyító kezének hiányát.

— Szép eredményeket ériünk 
ugyan el az elmúlt hónapokban — 
mondja Botos elvtárs —, de még 
nagyobbakat érhettünk volna el...

Nem folytatja tovább gondolatát 
Botos elvtárs, de annál többet mond 
felcsillanó szeme. A Párt teremtő, 
alkotó erejébe vetett hit sugárzik 
ki belőle.

&xép eredmények 
r#f m n a h, de nagyok ha h 

is tehetnének
A Községi Téglagyár dolgozói a la­

posan kiveszik részüket a termelés­
ből. Az üzem 136 dolgozója közül 
131 versenyben áll. A hároméves 
tervet Ili százalékban teljesítették 
és ezzel az eredménnyel országos 
viszonylatban második. Tiszántúlon 
pedig elsők lettek a téglagyárak kö­
zül. Az ötéves terv első negyedévét 
is sikeresen fejezték be. Az elő­
irányzott 30.9 százalék helyett egy 
héttel a határidő előtt 31.IS száza­
lékra teljesítették a tervet. Az első 
évben 6 millió tégla szerepel az 
előirányzatban, de a téglagyáriak 
erősen fogadkoznak, hogy 10 mil­
lión alul nem adják egy darabbal 
sem. öt kiváló munkása is van az 
üzemnek. Botos Imre, Dihen Béla, 
Lakatos László és még egy páran 
hétről hétre 120 százalékot teljesí­
tenek.

Évi 10 millió tégla elkészítése 
nem kis dolog. Alaposan meg kell 
fogni a dolog boldogabbik végét, 
elő kell készíteni• meg kell szervez­
ni a munkát, el kell hárítani az 
akadályokat. Ezt a feladatot csak a 
pártszervezet vezetésével, irányítá­
sával képesek megoldani a dolgo­
tok.

— Üzembe kellene helyezni a 
második kemencénket is — jegyzi 
meg Botos elvtárs —, de nincs még 
kész a teteje.

— Pártnapokat, előadásokat kel­
lene szervezni üzemünkben, mert 
nagyon lemaradunk az élettől 
teszi hozzá Kuretyes György.

— Nem vettünk részt semmiféle 
oktatásban, szemináriumot kellene 
indítani — mondja ifjú Tivadar 
László,

Támad ax ellenség
Nincs népnevelő munka, mert 

egyetlen népnevelő sincs. Harcolni 
kell a selejt, az önköltség csökken­
téséért. S mindezt csak a pártszer­
vezet vezetésével lehet megvalósí­
tani. S még egy kérdés. Az ellen­
ség leleplezése és megverése 
csak a pártszervezet

is
irányításával

lehetséges. Mert az ellenség támad. 
A téglagyárban is. A darabbér be­
vezetésére készülnek a dolgozók és 
már most a pontos besorolás előtt 
megindult a suttogó propaganda”. 
Kevesebb lesz a kereset, mint ed­
dig volt. Ezt hirdeti az ellenség. A 
képzetlenek, öntudatlanok felülnek 
az ellenség szólamainak és vele egy 
követ fújnak. Nincs pártszervezet 
és így szabadabban dolgozik a re­
akció. Az öntudatos dolgozók tisz­
tában vannak a darabbérezés elő­
nyeivel, tudják, hogy az mint Pár­
tunk minden intézkedése, a dolgozó 
nép érdekét szolgálja. Ezért várják

nagy bizalommal az új szocialista 
bérezést.

S így soralcoznak fel a megoldat­
lan problémák, amelyek mind csak 
a pártszervezet létrehozása után 
valósulhatnak meg. A termelés fo­
kozása, a minőség javítása, a se­
lejt és az önköltség csökkentése, a 
politikai munka megjavulása és az 
ellenség végleges megsemmisítése 
csak így, eiős, edzett pártszervezet 
irányításával oldható meg.

A pártszervezet pedig bizonyára 
rövidesen megalakul a Községi 
Téglagyárban is. Kovács Béla

A püspökladányi Fatelítő N. V. 
ifjúmunkásai túlteljesítették 
kongresszusi felajánlásaikat

A püspökladányi Fatelítő NV 
ifjúmunkásai egymással verse­
nyezve, nagyban készülődnek az 
egységesítő kongresszusra. Negy­
venhat felajánlás történt. A fel­
ajánlók között több idős mun­
kás is szerepel. Ezek az idős 
élvtársak tudják, h így a Dolgozó
Ifjúság Szövetsége megterem­
tése nemcsak az ifjúság, hanem 
az egész magyar dolgozó nép ér­
deke. A Telítőtelep öntudatos 
ifjúmunkásai, a felajánlást nem 
eresztették a szélnek, hanem 
szavukhoz híven ígéretüket be­
tartották. Valamennyi ifjúmon-

Ssanisslé atya
POFOWÄI,, HiUHUZÁSSAL 
SZEREZ MAGÁNAK TEKINTÉLYT

Azonnal ellá>oíílosíák|

a Porosiiay-űt s

általános iskolából

így kezdődött el:
A Poroszlay-úti általános isko­

lában az utóbbi hetekben feltűnt 
az igazgatónak és a nevelőknek, 
aogy a fegyelem erősen meglazult 
a növendékek között. Nem a gye­
rekes csínyek tettek erről tanúbi­
zonyságot, hanem a tanulók rossz 
feleleteinek következtében a ta­
nulmányi eredmények általános 
csökkenése, no meg a viszályok, 
verekedések számának elszaporo­
dása.

A tanítók előbb a korán beállt 
nyárra gondoltak és arra fogták 
a szokatlan élénkséget, a soroza­
tos „bedacizásokat”, a szinte ál­
talánossá váló felkészületlensé­
get. Aki azonban a háttérben az 
ellenség kezét kereste, az nem is 
csalódott.

Nem csalódott, mert a szemeit 
kegyesen forgató Szaniszló atya 
aknamunkája kavarta fel az isko­
la apró emberkéinek nyugodt, 
megelégedett életét.

De ki ez a Szaniszló atya ?
A fehérreverendáa Szakács Sza­

niszló az elmúlt évben a Dunán­
túlról jött Debrecenbe. Ismeretlen 
„összeköttetései” révén sikerült 
kiharcolnia, hogy hittanra „ok­
tassa” a Porosz.ay-úti általános 
iskolába járó gyerekeket. Az ősz­
szel látszólag még csak meghúzta 
magát, a tel végén azonban — 
mint most kiderült — egyre pisz­
kosabb eszközökkel kényszerítet- 
te a hittanórára a gyerekeket. 
Beszervezett több fiatal kisfiút és 
kisleányt — jó osztályzatok ígér­
getésével —, akikre azt a felada­
tot bízta, hogy a hittanóra elöl 
elbújó gyerekeket „derítsék” fel. 
Ha akadtak ilyenek — és bőven 
akadtak —, azokat aztán ö vette 
kezelésbe.

De beszéljenek az iskola növen­
dékei, akik gyűlöletes ellenszenv­
vel viseltetnek az atya iránt.

AZ ELSŐ POFONT KÖVETI A TÖBBI
A nyolcadik osztályba jár Nagy 

Jóska. Komoly tervei vannak a 
jövőre. És ahogy elmondja, a má­
jus utolsó napjaiban történteket, 
benne a klerikális reakció befo­
lyása alól felszabadult gyereket 
látjuk. Gondolkozik, ítéletet mond 
a múlt felett, kritizálja, bírálja 
sajátmagát és iskolatársait. És el­
ítéli a Domonkos-rendi Szaniszló 
atyát.

_ Nem mondom, előfordult, 
hogy szüleim néhanapján elvertek, 
de akkor minden esetben megér­
demeltem. Az azonban mégis tűr­
hetetlen állapot volt, amit Sza­
niszló atya nálunk, itt az iskolá­
ban müveit. Rettegtünk, tőle — 
néhány kivétellel — valamennyién. 
Ütött, rugdalt, ráncigáit bennün­
ket. Engem azért ütött pofon, 
mert meghallotta, hogy a fiúk 
előtt azt a kijelentést tettem, mi­
kor őt megláttam, hogy „na ma 
már nem lesz szerencsém”. Nem 
vagyok babonás, de a jelenléte el­
rontotta mindig az egész napo­
mat.

És így a többiek is. Rátonyi 
Sándor nyolcadikos arról panasz­
kodott, hogy a fülét, haját ráncl- 
gáíta. Majd pofonütötte. Az első 
ütleget követte a második, majd 
a harmadik. Mindezt csupán azért, 
mert a kis Rátonyi sem akart hit­
tanórára járni. Szabó Tibor hato­
dikos pedig még cl is bujt a hit­
tanóra alatt Tóth Lacival és Pikó 
Róberttel. ők ugyan reformátu­
sok, azonban a szadista Szaniszló 
őket is összeverte.

Felháborító, amit Juhász Mar­
git hetedikes kisleánnyal tett. A 
hittanórán Margitról i_ mert nem 
jár hittanra —, mint rühes bá­
rányról „emlékezett meg”. Azóta 
több volt Horthy-tiszt, volt föld- 
birtokos- és kulákcsemete — a 
környék lakóinak, Szaniszló atya 
közvetlen barátainak gyermeke —

csak így emlegeti a munkásszü­
lök leányát. Návai Gabriella ne­
gyedik osztályos növendéket pedig 
arra kényszerítette, hogy „imád­
kozzon édesanyjáért, aki elvált 
apjától és egy kommunistához 
ment feleségül.” Návai Gabriella 
bátyjával, Návai Lacival szemben 
sem viselkedett különbül. Haját, 
fülét ráncigálta, karját csipkedte 
a fiúnak, akit kényszerített a hit­
tanórán való részvételre.

Ha valaki, úgy én Ismerem 
a papokat — mondotta a kis Ná- 
vay —, mert két éven keresztül 
papneveldében éltem. Akkor is 
vizet prédikáltak és bort ittak. 
Csak mint példát hozom fel, hogy 
a szöllö alját mi növendékek kap­
tuk, ők meg a javát ették meg.

De Szaniszló atya ténykedése a 
szadizmuson túl azt is bizonyltja, 
hogyan igyekszik a klerikális re­
akció a szülőt a gyermeke és a 
gyermeket a szülő ellen kijátszani 
és mint Révai József elvtárs mon­
dotta: „A klerikális reakció, mely 
szavakban a család szentségét 
hirdeti, a valóságban nem riad 
vissza a család békéjének és egy­
ségének megbontásától, ha sötét 
politikai céljainak előmozdításá­
ról van szó.”

Révai elvtárs megállapítása a 
Návay-gyerekel" esetében is be­
igazolódott.

ÖSSZEÜL AZ ISKOLA
INTÉZŐ BIZOTTSÁGA

Ezek az esetek, ahogy a gye­
rekek elbeszélése folytán nap­
fényre kerültek, általános megbot­
ránkozást okoztak úgy a szülők, 
mint a nevelők körében. Megfej- 
tödött a Poroszlay úti iskola fe­
gyelme megbontásának az oka és 
a bajok elindítóját, Szakács Sza­
niszló atyát, az iskola intézőbi­
zottsága elé állították.

Ott ültek a tagok egymás mel­

lett az asztalnál. Szabó elvtársnő, 
Buglyó elvtárs, Mező elvtárs, Ber- 
náth elvtárs az igazgató és a töb­
biek. Borzalommal hallgatták a 
szadista Szaniszló atya „vallo­
mását”, aki előadta, hogy csak 
azért ütötte, verte, ráncigálta a 
gyerekeket, hogy tekintélyét biz­
tosítani tudja.

Szaniszló atya tehát veréssé, 
nevelte szeretetve, keresztényi tü­
relemre jövőnk zálogait, a ma­
gyar ifjakat.

*

így végződött:
A Poroszlay úti általános isko­

la intézőbizottsága egyhangú ha­
tározatot hozott: Szaniszló atyát 
azonnali hatállyal kitiltották az is­
kolából és ezzel együtt megvonták 
hitoktatói jogát !

Most már arra vagyunk kíván­
csiak, hogy meddig taníthat a sza­
dista Szaniszló hittant a reformá­
tus gimnáziumban és a közgazda- 
sági gimnáziumban. (V. GY.)

kás teljesítette felajánlását, leg­
nagyobb része pedig jóval túl­
szárnyalta azt. így például Rácz 
Károly elvtárs, kirakómunkás 
brigádja vállalta, hogy 193 szá­
zalékos átlagteljesítményét _ 200 
százalékra emeli. Az öttagú ifjú­
munkás brigád keményen fel­
vette a harcot a felajánlások si­
keréért. Legutóbbi kiértékelés 
szerint 270 százalékra teljesítet­
ték normájukat.

Csontos József kirakóbrigádja 
szintén 193-ról vállalta 200 szá­
zalékra átlagos teljesítménye fo­
kozását és ők is 270 százalékot 
értek már el. A két brigád fej­
fej mellett halad s vívja csatá­
ját a termelés frontján a fel­
ajánlások sikeréért. De nem sok­
kal maradt le III. Kiss Sándor 
ifjúmunkás sem. A felajánlás­
kor 200 százalékra teljesítette 
normáját s vállalta: 210 százalé­
kot ér el június 18-ra.. Teljesít­
ménye jelenleg 260 százalék.

Császár András és Mikó Jó­
zsef ifjúmunkások is egymással 
versenyeznek. Úgy látszik, nem 
tudják egymást legyőzni. 135 
százalékról 140 százalékra vál­
lalták teljesítményük fokozását 
s mindketten 160 százalékot ér­
tek el. A püspökladányi Telítő­
telep ifjúmunkásai között folyik 
a szervezés is. Egyre többen lép­
nek be a SZIT-be és a Szabad 
Ifjúságra is egymásután jelent­
keznek az előfizetők. Tanulnak, 
képezik magukat, hogy a Dol­
gozó Ifjúság Szövetségének mél­
tó tagjai legyenek. Felajánlásai­
kat kivétel nélkül teljesítették, 
de nem állnak meg. hanem to­
vább haladnak a megkezdett 
úton.

Szombton érkezik léteié Kedély Zoltán
Lázas munlia folyik a nagyerdei 

Lenin-parkban lévő szabiid téri szín­
padon. Az utolsó simításokat vég­
zik az ülőhelyeken, festik, díszítik 
az öltözőket is.

A MÁV filharmonikusok. és a 
Csenki-kórus az utóbbi napokban 
nagy előrehaladásról tett bizonysá­
got. A mai napon a Székely fonó 
szólistái az állami operaház tagjai 
is résztvesznek a próbán, hogy az 
esetleges legkisebb zavarokat is ki 
tudják küszöbölni a még hátralévő 
két napon. Ma érkezik az Operaház

négy szólistája: Mátyás Mária, Pa­
lánkéi Klára, Tóth Lajos és Király 
Sándor, holnap az Operaház főren­
dezője, Oláh Gusztáv és szombaton 
pedig Kodály Zoltán is Debrecenbe 
utazik.

Erre az igen jelentős eseményre 
való tekintettel az érdeklődés már 
óriási. Előreláthatólag egy harma­
dik előadás megrendezésére is 
szükség lesz.

Jegyeket ma 9—1 óráig lehet vá­
sárolni az IBUSZ-ban.

íl-br n Apollóban: Äz ezred M
Hatamas sikerek melleit ját­

szók, zsúfolt nézőtér előtt az 
Apolló-filmszínházban „Az ez­
red fia“ című magyarul beszélő 
szovjet filmet. A nagy érdek­
lődés megköveteli, hogy ma 
délelőtt 11 órakor külön bemu­
tassák a filmet azoknak, akik

eddig elfoglaltságuk miatt r.cm 
nézhették végig. A mozi igaz­
gatósága egy forintos, kedvez­
ményes helyárt állapított meg 
és egész biztos, hogy a ma dél­
előtti előadáson is ki leszik a 
pénztár elé a „Minden jegy el­
fogyott" táblát.

Milyen pályára szeretnék menni ?
Eljött az idő, hogy pályát vá­

lasszak. Ez életemnek egyik 
legnagyobb szakasza. Elindulni 
egy új élet felé. Tudom, hogy 
ez az út a biztos cél felé ve­
zet, mert ügyeinket, dolgainkat 
a Párt, a mi Pártunk vezeti.

Végre teljesülni látom, hogy 
majd egyszer tanárnő lehetek. 
Én ezt a pályát tűztem ki célul 
és ebben a foglalkozásban azon 
törekszem, hogy hasznára le­
hessek a közösségnek. Én, hogy 
tovább tanulhatok, a Szovjet­
uniónak köszönhetem. Mert bi­
zony szüleim ehhez nagyon 
szegények.

A szocializmusban minden 
ember tehetsége és képessége
szerint érvényesül. Mindenki

megtalálja a maga képességé­
nek megfelelő pályát. A tanár 
oktatja a diákokat, nekik az a 
hivatásuk, hogy tovább adják 
a diákoknak az emberiség ösz- 
szegyüjtött tapasztalatait. Ta­
nár az, aki termelésre alkal­
mas embereket nevel. A tanár 
tanítása is munka, mert taní­
tása előkészíti a diákokat arra, 
hogy jobban és ügyesebben tér 
mel jenek. «

A bércét és a felszabadulást 
a Szovjetuniónak és vezérének, 
Sztálinnak és a mi bölcs vezé­
rünknek, Rákosi Mátyás elv 
társnak köszönhetjük.

FEHÉR ERZSÉBET 
VII. o. tanuló,
Nagykor eki.



SPORT
Harc a lieiweEéselcéri!

Kct NB III-as mérkőzés lesz ma délelőtt Debrecenben, de a 
megye számos községében és városában is nagyszabású sport­

események lesznek
Az NB HI.-ban ma kerül sorra az utol­

só forduló. Izgalmas összecsapásokban 
lesz rószc a közönségnek, mert több 
egyesület ma igyekszik biztosítani benn­
maradását és esetleges jobb helyezését is. 
Debrecenben két mérkőzés lesz. A Pos­
tás a I). Lokomotiv pályán a Dombrádot 
fogadja, (él 11 órai kezdettel. Sima ta­
lálkozónak Ígérkezik az összecsapás, 
amely előtt a D. Postás—Téglagyári SZÍT 
alapfokú mérkőzést bonyolítják le.

A dohánygyári pályán annál izgalma­
sabb találkozóra van kilátás. A 1). Len­
dület Balkány ellen 10 órakor veszi fet-

a harcot. Ezen a mérkőzésen eldől 
nyolcadik hely sorsa is. A dohánygyári 
pályán délután is lesz mérkőzés, még­
hozzá ifjúsági döntő. A D. Lokomotív 
csap össze a Dohánygyári Lendülettel.

Vidéken több NB 111.-as és kerületi 1. 
osztályú bajnoki mérkőzés lesz. A Hajdú­
nánási f.DOSZ a Méndoki EPOSZ-t fo­
gadja, délután ű órai kezdettel, a többi 
találkozót délelőtt játsszák le. Szerte 
Hajdú-Biharban nagyszabású sportműsort 
állítottak össze a sportfelclősök, bogy a 
dolgozó és tanuló fiatalok ma is hódol­
hassanak kedvenc sportjuknak.

Hajdúsámsoühan a 13 éves Felfele Lales 
135 cm magasai ugrat! az MHK próbán

Több MHK-sportfelelőst pénzjutalommal tüntettek ki
Van, ahol döcög, de van, ahol hatal­

mas iramban folynak az MHK probaza- 
sok. ltajdú-Biharban, néhány kivételtől 
eltekintve, jónak mondható az MllK 
rajtja s néhány község máris szép ered­
ményeket ért el a próbázások terén. Így 
elsősorban llajdúsámsont, aztán Berci>- 
tyóújíalut dicsérhetjük, de ezenkívül meg 
nagy számban próbáztak le Debrecenben, 
Hajdúnánáson és Hajdúszoboszlón.

Ilajdúsámsonban kiemelkedő eredmény 
is akadt. A tizenhárom éves Fekete La­
jos magasban mezítláb 135 cm-ct ért cl, 
de volt sikeres kísérlete 110 cm-cn is. 
Most a sámsoni sportvezetőkön a sor, 
hogy a kis Fekete megfelelő kezekbe ke­
rüljön. Rajta kívül Lovas Lajos 130-at 
ugrott, de jó eredményt értek cl: Szabó 
Magda, Nagy Imre, Balogh Erzsébet 
Egyébként Sámsoinban már az út­
törők száz százalékig lepróbáztak, a gép­
állomás 35 traktoristájából pedig 25 tette 
le eddig a próbát. Átlagban a község be-

A MINSZ KISPÁLYA 
KÉZILABDA BAJNOKSÁG

utolsó fordulóját ma délután ren­
dezik a sporthivatal pályán. A mai 
műsor ;

5.30: Révai 11—lief, gimn 11. (I), 
ő.öO: Közgaad. Il—Svetits áll 1. (n)<
4 10: Dóezy Jl—Ipari JL, (rí), 4.50: 
Svetits alt. X.—Svetits ált, 11. (r.), 
4.50: lief. gimn. 1—Ret. lie'eum (1). 
5*10: Dóezy il—Svetit* alt II (n), 
5.30: Svetitr? gimn.—Svetits ált. T. (n),
5 50: Vagongyári Szil'—Mézögazd. (i). 
6*10: Svetits gimn —Ipari 11. (u) 6.30: 
Ipari 1—Közgazd. 11. (n), 6.50: Mező- 
gazdasági—lief líceum (í) 7.10: Diák 
szövetségi válogatott—Pedagógus vá­
logatott. 3.10: SzlT válogatót-—Diák- 
ezdvetségi válogatott,

NEM SZÁMÍT BE A TOTÓBA
az Állami Áruház és a Pasenvé közötti 
labdarúgó mérkőzés, de azért mégis ha­
talmas érdeklődés előzi meg az összecsa­
pást. A kél csapat még nem tudott meg­
egyezni a bíró személyében sem, lehetsé­
ges igy, hogy játékvezető nélkül bonyo­
lítják le a találkozót, mely reggel 0 óra­
kor a* Böszörményi-úti volt KASE-pályán

A D. LOKOMOTÍV motorosai ma dél­
után 6 órakor a D. Lokomotív-pálván fon­
tos ügyben jelenjenek meg. Hét órától a 
motorosok nyilvános edzést tartanak.

MA ESTIG lehet nevezni a nyári kézi­
labda kupára a kerület hivatalos helyisé­
gében. Egyébként ma a munkaszünet elle­
nére is lesz hivatalos óra úgy a szövet­
ségben, mint a játékvezetőknél.

A D. LOKOMOTÍV tekeegyüttese 15 fá­
val vereséget szenvedett a Lámpáidtól — 
Budapesten. így a debreceni csapat a baj­
nokság tavaszi fordulójában csak 12 pon­
tot szedett össze.

Aem SoMíen
és nem kevesebben, pontosan hárman 
voltak kinn a Diószegi úti pályán a 
keddi edzésen a 1). Lokomotív NB l.-cs 
csapatából. Komlósi, Szabó II. és Csár­
dás. A többiek igazolva, vagy igazolat­
lanul, de távolmaradtak.

Mit jelent ez?
Semmi mást, csak azt, hogy a gyep­

lőt kiengedték a Lokomotív vezetői, 
akik lényegében nem is vezetik az 
egyesületet, s az a véleményünk, hogy 
ilyen passzív emberekből álló egyesü­
leti vezetők Magyarországon még NB 
111-as csapatoknál sincsenek. Többen—• 
a vezetők közül — úgy látszik, csak 
ugródeszkának tekintik a Lokomotív- 
nal viselt tisztségüket, hogy esetleg 
„holnap, vagy holnapután" a ranglét­
rán ugorva megtalálják a maguk kis 
anyagi hasznukat.

Hát ebből aztán elég volt!
A vagongyári pártszervezetnek Tóth 

József elvtárssal együtt a legsürgőseb­
ben ki kell vizsgálni a D. Lokomotív 
labdarúgó szakosztály vezetésénél mu­
tatkozó fejetlenséget. Ne engedjék, 
hogy teljesen szétzülljön ez a nagy si­
kerekre visszatekintő egyesület!

A vezetőség tehetetlenségén kívül tér 
meszelésen nincs mentség a labdarú­
gók viselkedésére sem. A tavasszal el­
szenvedett tizenkét bajnoki vereség, no 
meg a pécsi^„csak 5:l-cs" csatavesztés, 
az edzésekről való távolmaradás meg­
követeli, hogy azonnal átszervezzék — 
a renitens alakok kiszórásával — a 
labdarúgó szakosztály játékosállomá­
nyát isi

A KERÜLETI KÉZILABDA 
KISPÁLYA BAJNOKSÁG

w

APOLLO:

MA UTOLJÁRA!
D. c. 11 órakor minden jegy 

1 forint
D. u. 3, 5, 7, 9 órakor:

As ezred fia
Magyarul beszélő film!

M E T E O K :
4, G, 8 órakor!

VÍGSZÍNHÁZ:
D. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 9-kor 
us a következő napokon is:

Aha] dalai
Fgy nagy keléi» költő dala 

és harca a haladásért

ÁLLÁSA A TAVASZI FOR-
DÚLÓ UTÁN
Női I. osztály

1. D. Lokomotív 7 7------ 42:13 11
2. MI VET NV 7 5—2 16: 9 10
3. Bútorgyár 7 3 3 1 18:10 9
4. Betű 7 3 2 2 8
5. Városháza 7 2 2 3 if: 16 6
6. D. Előre 7 2 2 3 16:37 6
7. Ruhagyár 7 1 — 6 5:26
8. Kefegyár 7 — 1 6 11:22 í

Női II. osztály
1. MIVET NV 7 7------ 14
2. Barnevál 7 6—1 38: 4 12
3. D. MÉMOSZ 7 4 12 16: 9 9
4. D. Meteor 7 3 — 4 9:20 6
5. D. Lendület 7 3 — 4 6:16 6
6. D. Egyetem 7 12 4 8:25 4
7. D. MASZOVLET 7 115 6: 7 3
8. Textil 7 1 — 6 2:25

Női III. osztály
1. D. Lokomotív 6 4 2 — 17: 5 10
2. D. Előre 6 4 11 11:15 9
3. MIVET NV 6 3 12 12: 6
4. Városháza 6 3 12 11: 9 7
5. Bútorgyár 6213 9:11
6. Relű 6 12 3 10:12 4
7. Ruhagyár 6------ 6 1:13 —

MA fél 3 órakor a Szolnoki Lokomo-
tív kosárlabda csapata mérkőzik Debre­
cenben a 1). Lokomotív férfi együttese 
ellen.

A D. LOKOMOTÍV labdarúgói ma is­
mét edzést tartanak. Reméljük, nem há­
rom „élvonalbeli" játékos lesz jelen.

A HIVATALOS LAP szerint ma játsszák 
1c a MÁVAG—Honvéd mérkőzést. A deb­
receni csapat döntetlent kicsikarhat.

A MAGYAR SZABADSÁGI! ARCOS 
SZÖVETSÉG cicbrccéni csoportjának mo­
torosai ma 7 órakor a szokott helyen 
szakosztályi ülésen jelenjenek meg.

1950 JUNIUS 8, CSÜTÖRTÖK

AZ ASZTALOSOK IS 
LEGYŐZTÉK A HÚSOSOKAT
— ez volt a ICIOSZ-bajnokság legutóbbi 
fordulójának legnagyobb meglepetése. Az 
Asztalos együttes 2:0 arányban nyert. To­
vábbi eredmények: Építők—Órások 6:1, 
Szabók—Élelmezők 2:0, Tímárok—Vasasok 
2:0, Csizmadiák—Cipészek 2:1. A tabella 
állása a következő:
1. Húsosok 17 14 1 2 67:14 29
2. Szabók 17 9 3 39:19 23
3. Asztalosok 16 9 2 5 37:19 20
4. Tímárok 16 8 3 28:23 19
5. Csizmadiák 10 7 4 18:23 17
6. Kályhások 16 5 5 6 23:21 15
7. Vasasok 16 5 6 18:21 15
8. Cipészek 17 4 8 20:40 14
9. Élelmezők 16 3 4 9 14:28 1010. Építők 16 3 4 9 20:41 10

11. Órások 17 3 2 12 15:46 8

AZ NB II. FÉRFI KÉZILABDA 
BAJNOKSÁG ÉSZAKI CSŐ

PORTJÁNAK ÁLLÁSA
1. III. kér. Textil 11 9 1 1 60:31 19

Bp. Előre 10 8 2 80:30 16
3. Bp. Gázgyár 11 7 1 3 49:34 15
4. Misk. MÉMOSZ 11 6 3 57:40 14
5. D. Előre 11 4 6 1 47:34 14
6. Misk. Lók. 11 3 3 39:40 13

Sajó Tárna 11 4 46:50 12
8.' Diósgyőr 11 4 2 28:32 10
9. D. Lokomotív 11 3 6 44:51 8

10. Püspökladány 11 2 2 7 24:45 6
11. Bp. Emcrgé 10 2 8 37:47 4
12. Edclény 11 — 1 10 35:103 1

A D. LOKOMOTIV, a D. Honvéd, a D. 
Előre és a Városháza férfi, valamint a D. 
Lokomotív, a D. MÉMOSZ, a Hajlított 
Bútorgyár és a D. Előre női csapatainak 
részvételével szombaton délután 5 órakor 
villámtorna lesz a sporthivatal udvarán. 
A bevételt az úttörők nyaral látási akciója 
javára fordítják.

ELŐVÉTELBEN elkelt minden jegy 
az Ózdi Vasas—Diósgyőri Vasas NB 
II.-es rangadóra, melynek győztese 
bekerül az NB I.-be.

VASÁRNAP Debrecenben egyesületek 
közötti atlétikai verseny lesz az egyete­
mi sporttelepen.

NYÍREGYHÁZÁN bonyolították 1c a 
keleti kerület egyéni teniszbajnokságát. 
Több számban időhiány miatt nem feje­
ződött be a küzdelem.

A POSTÁS kerékpáros szakosztálya a 
jövő vasárnap országos káztömbkörüU 
versenyt rendez Debrecenben, a szokott 
útvonalon.

ANYáKONYV
Szü’etések, dr Szatmári Alajos hon?, 

tiezt Honvéa u. 57. László, Szab Udos 
Sándor MÁV e&ztergaiyos KiefaluUy ji 
55. Sá.ndor, Lukács Mihály gyárj 
Domokos L. a. 7. Katalin, Pa.Ech Ká* 
roiy TSzCe ~a.g Ebes 65. Erzsébet, 
Nagy Imre npez Bellegelő 583. CteaJm, 
Hullta István MÁV intéző Buyter u. 
72. János.

Eljegyzés. Domokos Imre Auguszta 
szanatórium szakács Faragó u. 15. é® 
Bódi Mária Faragó u. 35

Házasságok Mocsár Gábor hírlapírd 
Győr és Diószegi ^rén Szappanos u. 
8. Oláh Gábor dohánygyári dalárda, 
alkalmazott Attna-tér 5. ée Kádár* 
Júlia.nna Attila tér 5. Szákh le tv áru 
NV könyvelő Vörös Hadsereg ú«ja 43. 
és Komhányi Katalin Bellegeiő 1)2.. 
Danzinger Ignác vizsgázott fogász; 
Bajc,sy-Zsi 1 inszky u. 7. ée Fa-uer Ma-g^ 
doma Vörös Hadsereg útja 45.

Halálozások Petrik Jánosné Hűd álé 
Ilona 54 éves Kuruc u. 87. Varga, 
Géza ny állami számadó igazgató 64. 
éves Darabos u. 54 özv. Kiss Imréno 
Mátyás Zsófia 85 éves Gólya u. l?9 
Bakó István né Nagy Mária 47 éves 
Szabó Kálmán u 67.

nevezettéinek 55 százaléka tett eleget kö­
telességének.

De a sámsoni sportfelclőst az elmúlt 
nap jó munkája jutalmául kitüntették. 
Száz forintot kapott az Országos Sport 
Hivataltól. A nevezések terén végzett 
szép eredményekért Rákóczi Antal 
Szűcs József berettyóújfalui szervezőket 
15U—150 forinttal jutalmazták, mert alig 
egy hónap alatt több mint ezer újfalui 
dolgozót szervezlek be az MIIK-ba. 10U- 
lüu forint jutalmat kaplak: Somorjai 
László (Hajdúnánás), Kovács Nagy Lajos 
(Hajdúnánás) és pénzjutalomban része­
sült még Bertalan Imre, Dózsa János- 
(Hajdúböszörmény), Melegh Tibor, Hartl 
Lajosné (Hajdúszoboszló), Tasnádi József, 
Némedi István (Püspökladány).

Az MHK-próbázások az elkövetkezendő 
napokban további lendületet vesznek, 
mert az egységesítő ifjúsági szövetség 
kongresszusa alkalmával egész héten le­
het próbázni és a próbát sikeresen el­
végzők emickjelvényt kapiiak.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhelilc levélben, 9 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé- 
Iyegten kérjük bekül­
deni. Köznap 30 till., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

VÁLLALATOK, szövet­
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautóvállalatát, 
Eákóczi-u. 60. Tel.: 38 02.

Ny 706—U

ALLAS

FIATAL gyermekszerető min­
denes lányt felveszek. Ko­
vács szabóság, llonvéd-u. 26.

17-19—3

LAKAS
ELCSERÉLEM egyszoba, 

konyhás lakásomat kétszo­
bás, középkonyhással a bel­
városban. Zsák-u. 5. 1. ajtó

SZÉPEN rendbehozolt egy­
szoba, konyha, speizos lakú- 
i.uuiai ivv.iszoüa, konyhásra 
elcserélem. Piae-u. közelében 
Költséget megtérítek. Faragó- 
utca 8. 1643—4

SZÉP kétszobás lakásomat 
elcserélem kétszer 1 szobá­
sért, vagy középkonyhásert. 
Ilarsányi Gusztáv-u. 16. há­
rom csengetés. 1765—4

ELCSERÉLEM főutcái ol­
csóbérű, háromszobás, • erké- 
lyes lakásomat központi íű- 
téses egy nagyszobás, hallos­
sal vagy kétszobással. Jelige: 
„Szép". Sz 2151—1
"bútorozott szoba

MAGÁNOS nyugdíjas nő 
lakást kaphat Gyár-u. 6/b. 
első ajtó. Posla-kcrt. 1755—5

1ÍÜLÖNBEJÁRATU férfiszo­
ba azounalra kiadó. Szek­
rény eladó. Vörös Hadsereg 
útja 77. I. 4. Sz 2195—5

ÜZLET.
ÜZLETHELYISÉG

Főforgalmú daráiómai- 
momat betegség miatt azon­
nal bérbeadóm. Értekezni le­
het: K. Tólh-u. 30. Varga­
kert. 1761-7

ÁPRILIS i-EN

MEBKEZSÍiiÜI!
a Közientgíaiiefi 
a sírok oöRiiüziatása
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
Divataiban. Sírokra virág 
kapható.

KÉTSZEMÉLYES rcka- 
ndék, sezlonok, matracok, 
kárpitozott bútorok legol­
csóbban készülnek I-éter­
fia 56. Gyurgyevits. Vidé­
kieknek árengedmény

Ny 703—11

IIENCSER, létra, éjjeli 
szekrény, vitrin, siffon, ágy, 
asztal eladó, llatvan-u. 27. 
pince, balra. Sz 2192—11

ELADÓ fényezett kombinált 
szekrény. Zsák-u. 15. 1768—11

HÁRMASSZEKRÉNY, ki­
sebb, nagyobb belépőfalak, 
jégszekrény, különböző ki­
sebb bútorok eladók. Dóezy 
József-u. 3. földszint. 1718—11

VESZEK, eladok, cseré­
lek mindenféle szobabúto­
rokat, ingóságot. Mezei, 
Erzsébet-u. 44. Sz 2186—11

RADIO
RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 

Rádiójavítág Nánássynál — 
Néprádió 580 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 
Piac u. 87. 147—12

TŰZHELY

GÁZREZSÓJA mellé sze­
reltessen olcso, újrendszerű 
sütőkészülékeket Nagy Bé­
la gázszerelő mesterrel. — 
Füvészkert-u. 14. T.: 36-57.

Sz 2181—17

CUKRÁSZKEMENCE 3 sü­
tős, jókarban van, jutányosán 
eladó. Derecske 872. hsz. — 
Petneházy István. 1717—17

ASZTA LTÜZHELY egysze­
rűtől legdíszesebbig készen 
kapható. Csapó-u. 41. Kozma 
_________________ N y 679—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra­
kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás­
mester, Holló János-u. 8. 
(volt Margitfürdővel szem­
ben.) 17

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport, 

mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapha­
tó Piskoltinál, Piac-u. 42.

Ny 685—18

MODERN gyermekkocsik, 
órák kaphatók, cserélhetők. 
Gyermekkocsit veszek. Vil- 
lanykörtccsere. Hunyadi-u. 11.

Sz 2183—18
GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ villa, 
törekrázó tengely, dob­
csapágy, dobkosár, kalapá­
csos zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy. 1463—19

ORION szuper világvevő 
olcsón eladó. Kálvin-tér 
3. szám. Sz 2183—12

UJ rádiók részletre is 
kaphatók. Használtat ve­
szek. Apaffy 18. 12

VÉTEL

HASZNÁLATON kívül 
helyezett nagyalakú köny­
veket veszek. Papírüzem. 
Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

TOLLAT, petyliet veszek 
ős eladok kilónként is Pesti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat- 
mári. 4153—9

ORION 3 lámpás, Telefun- 
ken univerzális, Philips va- 
rázsszeines rádió alkalmi 
áron eladó. Piac-u. 8. Marczi 
_____________ Sz 2190—12

RÁDIÓ, világvevő, eladó. 
Vendég-u. 7. Sz 2198—12
AU fO, MOTOR KERÉKPÁR

PRIMA háromkerekű cso­
maghordó tricikli megbí­
zásból — jótállással — el­
adó. Magoss György-tér 11 
_______ Sz 2154—13

100-AS CSEPEL túra "ke­
rékpár jókarban eladó. Ho­
mok utca 138. 1769—13

VESZEK szőlőprést, szőlő­
darálót, boroshordót, taposó- 

, kádat. Javítások észülnek. — 
Nap-u. 4. Ny 710—19

GUMIKEREKŰ kisszekér~
péknek, szódásnak alkalmas 
— eladó. Hatvan-u. 21. 
________ Sz 2191—19

IGÁSLOVAT, könnyűt, meg 
vételre keresek. Teleki 100. 
_____ 1770—19

É PÜLET ANYAGOK

Háztarási, ipari, mii- ' 
szaki

kefe, eeset, 
meszelő

szerszámjait készítőnél 
vásárolja, minta után is! 
Szőrt állandóan veszek

KáEíi Lajes
kefe kötő mester 

Király Ferenc-utca 8. 
(Sámsoni vámháznál)

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék, 
gyúrótábla, mosóteknö, két­
ágú létra Nyíritől (Piac-u.) 
Vörös Hadsercg-útja 7. 11. 
udvar. 1724—22

BUNDÁK alakítását, ja* 
vitását most készíttesse 
részletre us, Katona szűcs- 
mesternél, Simonffy u. 2.

ZÁSZLÓK, kézimunkák* 
ágynemüek hímzése, előraj- 
zol ás a, hozott anyagbú Lj 
Pethö, Szent Anna u. 10.

FA TALPAK férfi.
gyermek, nagy választékban; 
olcsón kaphatók Nagy bőr«, 
üzletben, Csapó u. 19

ÖRÖKBE adnám 3 és fél 
éves kisfiámat. Cím a ki­
adóban. 1713—22

JÖMINÖSÉGÜ tégla van el­
adó. Megtekinthető Varga-u. 
18. sz. alatt. 1760—20

CSIZMÁSAMÉ A 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol« 
esőbb Jámbor István kapta* 
fakészítő mesternél, Kos­
suth 49. Ny 689-22

ÁLLA!

KERESZTEZETT vágott; 
koca, gyönyörű példány eladói 
Klapka-u. 6. 1752—2:J

SÜLDŐ és nyolc szói) 8 hc-i 
les malac eladó. Diófa-u. 23- 
__ _________________ 1746—231

INGATLAN

ELADÓ VEGYES

F ESTMÉNYEKET. hlb á- 
sakat is, perzsa-szőnyeget, 
régiséget veszek. Mükereeke. 
dés Színházátjáróbaa.

Sz. 2141—9
ELADÓ BÚTOR

BMW Luxus 350-es kitű­
nő állapotban eladó. Grosz- 
berger, Hajdúböszörmény.

1737—13
VARRÓGÉP

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Vig kárpitos reka- 
mié-ágya. — Éjjel alszik, 
nappal ül, pihen rajta re­
mekül. Hencserek, reka- 
miék, , fotelek elsőrendű 
kivitelben, egy ágymatrac 
360 forinttól kapható, meg­
rendelhető, Vörös Hadse- ' 
reg útja 7. udvarban

Sz 2171—11

VARRÓGÉPET (nőit), ke­
rékpárt, alkatrészeket, rá­
diót, ventillátort legjutá- 
nyosabban ad, vesz: Sol­
tész. Kálvin-tér 2.

Sz 2170—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

KOMBINÁLT szoba, ebédlő, 
rekamiék, szekrények, kály­
hák, tűzhely, csillárok, gra­
mofon, porszívó, függöny alig 
használt állapotban olcsón 
eladó. Megtekinthető 10—6ig 
Gyöngyösi-u. 2. 1757—21

NAGY ovális ebédlőasztal, 
egyéb bútorok, cipők, női ru­
hák, petroforok eladók. Kür- 
tös-u. 9. Kisállomásnál.

___________________ 1750-21
100 kg-os tizedes mérleg, 

gyékény takaró, kétkerekű 
íéderes kézikocsi eladó. Deák 
Ferene-u. 4. 1761—21

ELADÓ női arany karóra. 
Cím a kiadóban. 1767—21

AJANLAÍ

KÉTSZEMÉLYES reka- 
mié olcsón, sürgősen el­
adó. Kész relcamié, hen- 
cser kapható és megren­
delhető. Rákóczi 35. Bálint 

Sz—11

ELADÓ: rckamió és sczl'on 
faanyaga olcsón. Diófa-u. 33.

1700—11

IIENCSER, ágybetét kapha­
tó. Kárpitosmunkát háznál is 
szakszerűen készítek. Kálvin 
tér 12. Sz 2144—1.1

ÍRÓGÉP, számológép, sok- 
ezorogítgép eladás, vétel, 
csere: Szókénéi. Kölcsey u. 
24 ez Sz. 2140—15

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz; Ludman Piac u. 42 
udvarban. Telefon: 48—07 

Sz. 2165—15

KUTSZIVATTYU, zuha- 
tagkút, kertészeknek, vas­
csövek, használt deszka, 
faanyag eladó. Ispotály 
3/b. Bartha. 4770—15

HANGSZER

ZONGORÁT hangolj javít 
Till zeneiskola h angolója. 
Vidékre ie elmegy, Domb-u.
1. »4, SA

TROPIKÁL anyaggal mé- 
rét, után 320 Ft TegdenéL 
Kálvin-tér 19. Sz 2137—22

KERÉKPÁROK zsír*>zá- 
sa. vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek Javí­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4284—22

TÉRÍTŐK, ágynemfiek, fc- 
hérneműelc hímzése, előraj- 
z olása; párnák, függönyök 
monlírozása; kész horgolt té­
rítők, csipkék nagy válasz­
tékban: Pikó, Kossuth-u. 4.
._________ Sz 2189-22

PETROFOR szakszerű ja_ 
vitását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszek v. 
jóval átcserélek, Csapó 29. 
hádogoemühely.

&7j, 684—28

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsigmond, Pereces. Választ 
levélben kérek. 9299—241

DÉVAI-U. 11 le. sz. ház cH 
adó. 1743—241

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó, Fürst Sándor utcai 
(Rakovszky) 32. sz. 1739—241

BELVÁROSBAN beköltöző 
hető házak. Kertségekben kH 
sebb házak 4—5000 forint ig* 
olcsó szőlők minden részen« 
Kiadó a központban 1 szobai 
konyha komfortos lakás bú-< 
torral együtt. Patay-iroda, —! 
Csapó utca 19. 1756—24

ELADÓ kis családi ház esi 
500 kvadrát gyümölcsös. Alsói 
Józsán, Fő-u. 1015. 1754—211

NAGYERDŐ közelében ker-i 
tcs villa fele eladó. Értekező 
ni Püspöki palota III. 26.

1753—24«

ŐRÁ JAVÍTÁSOK jótállással 
precíz munka Kepes órásnál, 
Dimitrov utca 2. (volt Miklód 
utca). Ny 701-241
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VII. évfolyam]

Felei
Pártunk 

legutóbbi iiléj 
kérdésekkel fd 
sikeres megöl 
ciánk további 
ilizmus építése 
zelme szempon 
Központi Vez 
gott népgazdaj 
„Népgazdaság 
zete általában] 
bató" — állad 
ben Gerő eivtl 
Bünk állandóal 
nősen gyors i 
nehéziparunk 
egészséges fej 
sonyítéka. Ne| 
ee áprilisban 
aihez viszonyig 
emelkedett, a . 
ee pedig 6 sz 
«lésünkben is 
ca forgalom. Aj 
Icereskedelmünj 
terméskilátása 
és az elöjalekb 
rint 5—10 mii 
hónával többe 
idén, mint táv«

Az államháj 
Van, sőt a bevj 
többlet mutaíj 
dallal szembe] 
ga zdaságunk, 
ikeresitédelmiin] 
egj'üttjár, hog 
tatott munkás] 
Ikedett kereken!

Nem szabadj 
Eredmények el 
tekké, vakká j 
bennünket, hoa 
azokat a kom] 
amelyek v& 
eredményeinké 
haladásunkat. 
Bolsevik Párt 
két, hogy nyii] 
bálikat. Merésj 
lassúnk rá 
tárjuk fel azo 
mozgósítani ti 
kát és a doigoi 
geit a hibák ki] 
ta fel a Közpj 
hibákat.

Központi 
iapitotta, hog> 
Kaságok vanna 
Igaz ezen a té 
pasztalatlanok 
kell még tam 
tinió tervgazdá 
hem mentesít 
holtabb gondo; 
tés alól. Nem i 
ban fordult el< 
tervkészítés k 
iször is meg k 
tervet. Küiönö 
6ág mutatkozó 
Magasépítést 1 
íések tervrajzi 
készültek ei id 
hetett meg, hí 
kezesnél már r 
munkákkal, jc' 
helyre építettel 
ni az épületet, 
kérdésében i» 
Vannak vállal; 
{«melyek minek


